
Ⅱ．調査結果

1 調査世帯の状況

(1)回答者の状況

◆　あなたの年齢を教えてください。
（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以降 無回答 合計
小2 6 53 35 2 0 2 98
小5、中2 1 82 106 25 3 6 223
高2 0 7 45 14 2 0 68
全体 7 142 186 41 5 8 389

小2 6.1% 54.1% 35.7% 2.0% 0.0% 2.0% 100.0%
小5、中2 0.4% 36.8% 47.5% 11.2% 1.3% 2.7% 100.0%
高2 0.0% 10.3% 66.2% 20.6% 2.9% 0.0% 100.0%
全体 1.8% 36.5% 47.8% 10.5% 1.3% 2.1% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 母親 父親 きょうだい 祖母 祖父 その他 無回答 合計
小2 92 6 0 0 0 0 0 98
小5、中2 196 22 0 3 0 0 2 223
高2 56 12 0 0 0 0 0 68
全体 344 40 0 3 0 0 2 389

小2 93.9% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
小5、中2 87.9% 9.9% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.9% 100.0%
高2 82.4% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
全体 88.4% 10.3% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.5% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

◆　お子さんとあなたとの関係は、次のどれにあたりますか。お子さんからみた続き柄でお答えください。

　保護者調査の回答者と子どもとの関係では、母親からの回答は８８．４％、父親からの回答は１０．３％となっ
ている。

　子どもの性別では、男性は４５．７％、女性は５２．５％となっている。

　本調査は、小学２年生の保護者、小学５年生、中学２年生、高校２年生の保護者と子どもを対象に調査を行い、
７９５人の保護者と６２５人の子どもからの回答に基づき集計、分析をしています。
　保護者の年齢では、小学２年生が３０歳代、その他の学年は４０歳代が最も多くなっている。また、回答者の約
９割が母親でした。
　世帯状況では、祖父母と同居する割合が約３割となっており、核家族化の傾向にある。
　保護者の健康状態については、子どもの学年が上がるに伴い、通院中、体調が悪いと感じている人の割合が高く
なっている、約２割の保護者が健康上問題があると回答している。

② 子どもと回答者の関係

① 回答者の年齢

 保護者調査における回答者の年齢で一番多い層は、小学２年生が３０～３９歳で５４．１％、小
学５年,中学２年生が４０～４９歳で４７．５％、高校２年生が４０～４９歳で６６．２％となっ
ている。

③ 子どもの性別
◆　お子さん（あなたの）性別を教えてください。
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（単位：人）

区分 男 女 無回答等 合計
小2 49 48 1 98
小5、中2 106 109 4 219
高2 21 45 2 68
全体 176 202 7 385

小2 50.0% 49.0% 1.0% 100.0%
小5、中2 48.4% 49.8% 1.8% 100.0%
高2 30.9% 66.2% 2.9% 100.0%
全体 45.7% 52.5% 1.8% 100.0%

(2)世帯の状況

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

小2 62 26 2 5 1 1 0 1 98
小5、中2 115 51 21 12 3 3 2 16 223
高2 32 17 12 5 0 2 0 0 68
全体 209 94 35 22 4 6 2 17 389

小2 63.3% 26.5% 2.0% 5.1% 1.0% 1.0% 0.0% 1.0% 100.0%
小5、中2 51.6% 22.9% 9.4% 5.4% 1.3% 1.3% 0.9% 7.2% 100.0%
高2 47.1% 25.0% 17.6% 7.4% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 100.0%
全体 53.7% 24.2% 9.0% 5.7% 1.0% 1.5% 0.5% 4.4% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 2人 3人 4人 5人 6人 7人以上 無回答 合計
小2 1 11 36 24 14 12 0 98
小5、中2 9 42 78 47 25 18 4 223
高2 4 17 18 12 9 8 0 68
全体 14 70 132 83 48 38 4 389

小2 1.0% 11.2% 36.7% 24.5% 14.3% 12.2% 0.0% 100.0%
小5、中2 4.0% 18.8% 35.0% 21.1% 11.2% 8.1% 1.8% 100.0%
高2 5.9% 25.0% 26.5% 17.6% 13.2% 11.8% 0.0% 100.0%
全体 3.6% 18.0% 33.9% 21.3% 12.3% 9.8% 1.0% 100.0%

　家族形態では、「両親世帯」が最も多く５３．７％、次いで「祖父母同居の両親世帯」２４．
２％、「母子世帯」９．０％となっている。

② 生計が同じ家族の人数

区分 両親世帯 祖父母同居
の両親世帯 母子世帯 祖父母同居

の母子世帯 父子世帯

① 家族形態
◆　ご家族の家族形態について、もっとも近いもの１つに〇をつけてください。

◆　ご家族の人数を教えてください。別居であっても生計が同じ家族（単身赴任やひとり暮らし
のお子さんなど）も含みます。

祖父母同居
の父子世帯 その他 無回答 合計

　家族構成では、「４人」が最も多く３３．９％、次いで「５人」が２１．３％となっている。
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（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 合計
小2 15 48 26 7 2 0 98
小5、中2 48 109 50 5 6 5 223
高2 14 34 18 1 1 0 68
全体 77 191 94 13 9 5 389

小2 15.3% 49.0% 26.5% 7.1% 2.0% 0.0% 100.0%
小5、中2 21.5% 48.9% 22.4% 2.2% 2.7% 2.2% 100.0%
高2 20.6% 50.0% 26.5% 1.5% 1.5% 0.0% 100.0%
全体 19.8% 49.1% 24.2% 3.3% 2.3% 1.3% 100.0%

(3)健康状態

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

複数回答（単位：人）

小2 87 11 0 1 1 0 0 100
小5、中2 179 26 1 14 0 0 0 220
高2 55 9 0 6 1 0 0 71
全体 321 46 1 21 2 0 0 391

小2 87.0% 11.0% 0.0% 1.0% 1.0% 0.0% 0.0% 100.0%
小5、中2 81.4% 11.8% 0.5% 6.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
高2 77.5% 12.7% 0.0% 8.5% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0%
全体 82.1% 11.8% 0.3% 5.4% 0.5% 0.0% 0.0% 100.0%

〈年収別〉 （単位：人）

～100万 6 1 0 3 0 0 0 10
～200万 7 1 0 2 0 0 0 10
～300万 28 4 0 3 0 0 0 35
～400万 29 2 0 1 0 0 0 32
～500万 26 10 0 1 1 0 0 38
～700万 33 4 0 1 0 0 0 38
～1000万 34 2 0 1 0 0 0 37
1000万～ 6 2 0 2 0 0 0 10
無回答等 152 20 1 7 1 0 0 181
全体 321 46 1 21 2 0 0 391

～100万 60.0% 10.0% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～200万 70.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～300万 80.0% 11.4% 0.0% 8.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～400万 90.6% 6.3% 0.0% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～500万 68.4% 26.3% 0.0% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 100.0%
～700万 86.8% 10.5% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～1000万 91.9% 5.4% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1000万～ 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
無回答等 84.0% 11.0% 0.6% 3.9% 0.6% 0.0% 0.0% 100.0%

通院はな
いが体調
が悪い

障がい
あり

難病指
定あり

その他 合計

③

① 回答者の健康状態等

区分

◆　ご家族のうち、子どもさんの人数をお答えください。

◆　あなたの現在の健康状態等はいかがですか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。

　家族のうち子どもの数では、「２人」が４９．１％と最も多く、次いで「３人」が２４．２％となっている。

難病指
定あり

その他 合計

区分 健康 通院中 入院中

健康 通院中 入院中
通院はな
いが体調
が悪い

障がい
あり

生計が同じ家族のうち子どもの人数

　保護者の健康状態では、「健康」が８２．１％と最も多く、次いで「通院中」１１．８％、「通院はないが体調
が悪い」５．４％となっている。
　収入別では、年収が低いほど「健康」と回答する割合が低くなっており、年収１００万円未満では、「健康」と
した回答は６０．０％と最も低くなっている。
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（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

複数回答（単位：人）

小2 90 7 0 1 4 0 4 1 107
小5、中2 191 24 0 3 7 2 11 0 238
高2 62 4 0 1 0 0 0 1 68
全体 343 35 0 5 11 2 15 2 413

小2 84.1% 6.5% 0.0% 0.9% 3.7% 0.0% 3.7% 0.9% 100.0%
小5、中2 80.3% 10.1% 0.0% 1.3% 2.9% 0.8% 4.6% 0.0% 100.0%
高2 91.2% 5.9% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 100.0%
全体 83.1% 8.5% 0.0% 1.2% 2.7% 0.5% 3.6% 0.5% 100.0%

〈年収別〉 （単位：人）

～100万 8 1 0 0 0 0 1 0 10
～200万 8 2 0 1 0 0 0 0 11
～300万 32 5 0 0 0 0 1 0 38
～400万 28 4 0 0 2 0 4 0 38
～500万 31 2 0 1 2 0 2 1 39
～700万 35 2 0 1 2 0 1 0 41
～1000万 37 2 0 0 0 0 0 0 39
1000万～ 8 1 0 0 0 0 0 0 9
無回答等 156 16 0 2 5 2 6 1 188
全体 343 35 0 5 11 2 15 2 413

～100万 80.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 100.0%
～200万 72.7% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～300万 84.2% 13.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 100.0%
～400万 73.7% 10.5% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 10.5% 0.0% 100.0%
～500万 79.5% 5.1% 0.0% 2.6% 5.1% 0.0% 5.1% 2.6% 100.0%
～700万 85.4% 4.9% 0.0% 2.4% 4.9% 0.0% 2.4% 0.0% 100.0%
～1000万 94.9% 5.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1000万～ 88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
無回答等 83.0% 8.5% 0.0% 1.1% 2.7% 1.1% 3.2% 0.5% 100.0%
全体 83.1% 8.5% 0.0% 1.2% 2.7% 0.5% 3.6% 0.5% 100.0%

　子どもの健康状態では、「健康」が８３．１％と最も多く、次いで「通院中」８．５％、「発
達に遅れあり」３．６％となっている。
　年収別では、年収が低いほど「健康」と回答する割合が低くなっており、年収１００万円以上
２００万円未満では「健康」とした回答は７２．７％と最も低くなっている。
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子どもの健康・発達の状態②
◆　お子さんの健康・発達の状況はいかがですか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。
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（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 よい まあよい ふつう
あまり

よくない
よくない 無回答 合計

小5、中2 105 35 64 11 1 3 219
高2 22 13 24 7 2 0 68
全体 127 48 88 18 3 3 287

小5、中2 47.9% 16.0% 29.2% 5.0% 0.5% 1.4% 100.0%
高2 32.4% 19.1% 35.3% 10.3% 2.9% 0.0% 100.0%
全体 44.3% 16.7% 30.7% 6.3% 1.0% 1.0% 100.0%

2 子どもの教育

(1)学校での教育について

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

小5、中2 35 135 28 11 6 4 219
高2 8 38 9 10 3 0 68
全体 43 173 37 21 9 4 287

小5、中2 16.0% 61.6% 12.8% 5.0% 2.7% 1.8% 100.0%
高2 11.8% 55.9% 13.2% 14.7% 4.4% 0.0% 100.0%
全体 15.0% 60.3% 12.9% 7.3% 3.1% 1.4% 100.0%

　子どもが回答した自分の健康状態では、全体で「よい」「まあよい」が合わせて６１．０％となってい
るが、高校２年生では５１．５％となっており年齢が上がると割合が低くなっている。

　学校の授業の理解度に関する自己評価では、「あまりわからない」「わからないことが多い」
「ほとんどわからない」とする回答は、２３．３％となっているが、高校２年生ではその割合が
３２．３％と高くなっている。

学校の授業でわからないことがあるか
◆　あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。

無回答 合計区分
いつも
わかる

だいたい
わかる

あまりわ
からない

わからな
いことが
多い

ほとんど
わからな
い

①

③ 子どもの健康状態
◆　あなたは、現在の健康状態についてどう感じていますか。あてはまるもの１に〇をつけてください。

　学校での教育については、学年が上がるほどわからないと回答する割合が高くなっており、勉強が分からないとき
に教えてもらう人は、「学校の先生」「友達」する割合が「塾や習い事の先生」を大きく上回っている。
　家庭での教育については、塾や習い事の利用状況は年収が低い階層や、母子や父子のひとり親世帯で低い傾向が
みられる。また、授業以外の勉強時間は、学年が上がるに伴い全くしないと回答する割合が高くなっており、高校
２年生では約３割の子どもが全くしないと回答している。
　就学支援については、年収２００万円未満の６５％が就学援助を受けているが、１００万円未満では「就学援助
を知らなかった」と回答した割合が２５％となっている。
　大学進学等については、小学５年、中学２年生の子どもの４５．２％が短大以上の進学を希望し、保護者では５
１．１％となっており、高校２年生の子どもでは６７．６％が進学を希望し、保護者では５５．８％となってい
る。一方で、「高校まで」と回答した高校２年生の約半数が「進学に必要なお金が心配だから」とする理由にあて
はまると回答している。教育を受けさせるためのお金の準備状況は、年収が高いほど貯金や学資保険の割合が高く
なっている。
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（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

複数回答（単位：人）

区分 親
親以外
の家族

学校の先生 友達
塾など
の先生

その他
の大人

恋人
（高２） いない 合計

小5、中2 111 44 138 128 30 3 7 461
高2 3 3 49 0 3 0 48 7 113
全体 114 47 187 128 33 3 48 14 574

小5、中2 24.1% 9.5% 29.9% 27.8% 6.5% 0.7% 0.0% 1.5% 100.0%
高2 2.7% 2.7% 43.4% 0.0% 2.7% 0.0% 42.5% 6.2% 100.0%
全体 19.9% 8.2% 32.6% 22.3% 5.7% 0.5% 8.4% 2.4% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

小5、中2 38 52 71 29 25 4 219
高2 14 17 18 11 5 3 68
全体 52 69 89 40 30 7 287

小5、中2 17.4% 23.7% 32.4% 13.2% 11.4% 1.8% 100.0%
高2 20.6% 25.0% 26.5% 16.2% 7.4% 4.4% 100.0%
全体 18.1% 24.0% 31.0% 13.9% 10.5% 2.4% 100.0%

(2)家庭での教育について

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 行っている 行っていない 無回答 合計
小2 50 48 0 98
小5、中2 103 116 4 223
全体 153 164 4 321

小2 51.0% 49.0% 0.0% 100.0%
小5、中2 46.2% 52.0% 1.8% 100.0%
全体 47.7% 51.1% 1.2% 100.0%

無回答区分 よいほう
どちらか
というと
よいほう

まんなか
あたり

どちらかと
いうとよく
ないほう

よくな
いほう

合計

　クラスでの成績に関する自己評価は、「どちらかというとよくないほう」「よくないほう」と
回答した子どもは２４．４％となっている。

　塾や習い事は、「行っている」が４７．７％、「行っていない」が５１．１％となっている。
　世帯形態別でみると、「行っていない」は、両親世帯の４１．８％に対し、母子世帯は７３．
９％、父子世帯は７５．０％となっており、ひとり親世帯が高い比率となっている。
　年収別では、年収５００万円未満では「行っていない」と回答した割合が全体の平均を上回っ
ている。

あなたの成績はクラスの中でどれくらいだと思うか

① 塾や習い事に行っているか
◆　お子さんは塾や習い事に行ってますか。

◆　あなたの成績は、クラスの中でどのくらいだと思いますか。

③

② 勉強がわからないときに誰に教えてもらうか

　勉強がわからないときに教えてもらう人は、「学校の先生」や「友達」とする割合が高くなっている
が、「親」とする回答は学年が上がるほどその割合は低くなっている。

◆　勉強がわからないとき、誰に教えてもらいますか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5、中2

高2

全体

親 親以外… 学校の先生 友達 塾など… その他… 恋人… いない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5、中2

高2

全体

よいほう どちらかというとよいほう まんなか… どちらかというとよくないほう よくな… 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

全体

行っている 行っていない 無回答



<世帯形態別> （単位：人） <年収別> （単位：人）

区分 行っている 行っていない 無回答 合計 区分 行っている 行っていない 無回答 合計

両親世帯 101 74 2 177 ～100万 1 6 0 7
両親+祖
父母同居 27 50 0 77 ～200万 3 5 0 8

母子世帯 6 17 0 23 ～300万 7 19 0 26
母子+祖
父母同居 4 13 0 17 ～400万 12 17 1 30

父子世帯 1 3 0 4 ～500万 12 14 0 26
父子+祖
父母同居 2 2 0 4 ～700万 22 12 0 34

その他 1 1 0 2 ～1000万 20 14 0 34

無回答 11 4 2 17 1000万～ 6 0 0 6

全体 153 164 4 321 無回答等 70 77 3 150

両親世帯 57.1% 41.8% 1.1% 100.0% 全体 153 164 4 321
両親+祖
父母同居 35.1% 64.9% 0.0% 100.0% ～100万 14.3% 85.7% 0.0% 100.0%

母子世帯 26.1% 73.9% 0.0% 100.0% ～200万 37.5% 62.5% 0.0% 100.0%
母子+祖
父母同居 23.5% 76.5% 0.0% 100.0% ～300万 26.9% 73.1% 0.0% 100.0%

父子世帯 25.0% 75.0% 0.0% 100.0% ～400万 40.0% 56.7% 3.3% 100.0%
父子+祖
父母同居 50.0% 50.0% 0.0% 100.0% ～500万 46.2% 53.8% 0.0% 100.0%

その他 50.0% 50.0% 0.0% 100.0% ～700万 64.7% 35.3% 0.0% 100.0%

無回答 64.7% 23.5% 11.8% 100.0% ～1000万 58.8% 41.2% 0.0% 100.0%

全体 47.7% 51.1% 1.2% 100.0% 1000万～ 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

無回答等 46.7% 51.3% 2.0% 100.0%

全体 47.7% 51.1% 1.2% 100.0%

（単位：人）

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 利用していない 週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 毎日 無回答 合計
小5・中2 142 12 32 4 0 4 1 0 24 219
高2 65 0 0 0 2 1 0 0 0 68
全体 207 12 32 4 2 5 1 0 24 287

小5・中2 64.8% 5.5% 14.6% 1.8% 0.0% 1.8% 0.5% 0.0% 11.0% 100.0%
高2 95.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
全体 72.1% 4.2% 11.1% 1.4% 0.7% 1.7% 0.3% 0.0% 8.4% 100.0%

　学習塾や家庭教師の利用状況は、「利用している」は２７．９％であり、頻度としては週２回
が最も多く１１．１％となっている。一方、「利用していない」は７２．１％となっている。

学習塾や家庭教師を利用しているか②
◆　あなたは、学習塾や家庭教師を利用していますか。利用している場合、１週間に何日利用し
ていますか。（あてはまる番号１つに〇）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親世帯

両親+祖…

母子世帯

母子+祖…

父子世帯

父子+祖…

その他

無回答

全体

行っている 行っていない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

行っている 行っていない 無回答



（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分
まったく
しない

３０分未満
３０分～１
時間未満

１～２
時間未満

２～３
時間未満

３時間以上 無回答 合計

小2 2 51 37 8 0 0 0 98
小5、中2 25 33 91 43 15 4 8 219
高2 20 13 16 12 5 2 0 68
全体 47 97 144 63 20 6 8 385

小2 2.0% 52.0% 37.8% 8.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
小5、中2 11.4% 15.1% 41.6% 19.6% 6.8% 1.8% 3.7% 100.0%
高2 29.4% 19.1% 23.5% 17.6% 7.4% 2.9% 0.0% 100.0%
全体 12.2% 25.2% 37.4% 16.4% 5.2% 1.6% 2.1% 100.0%

(3)就学支援について

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

小2 9 80 9 98
小5、中2 38 167 18 223
高2 49 14 5 68
全体 96 261 32 389

小2 9.2% 81.6% 9.2% 100.0%
小5、中2 17.0% 74.9% 8.1% 100.0%
高2 72.1% 20.6% 7.4% 100.0%
全体 24.7% 67.1% 8.2% 100.0%

◆　あなた（お子さん）は、ふだんの学校の授業以外にどのくらいの時間、勉強をしますか。１
日あたりの勉強時間でお答えください。（塾などでの時間を含めてお答えください）。

　学年別の勉強時間は、小学２年生は「３０分未満」が５２．０％、小学５年、中学２年生は
「３０分～１時間未満」が４１．６％、高校２年生は「まったくしない」が２９．４％と最も高
くなっている。

　就学援助は、全体では２４．７％の家庭が受けており、世帯形態別では母子世帯では６８．
６％の世帯が受けている。
　年収別では、「受けている」と回答した世帯のうち、年収１００万円以上２００万円未満の世
帯が７０．０％と最も高く、次いで１００万円未満の世帯で６０．０％となっている。

① 就学援助の受給状況

区分
受けて
いる

受けて
いない

わからない
無回答 合計

◆　現在、就学援助を受けていますか。

授業以外の１日当たりの勉強時間（塾などでの時間を含む）③

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5・中2

高2

全体

利用していない 週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 毎日 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

まったくしない ３０分未満 ３０分～１時間未満 １～２

時間未満

２～３

時間未満

３時間以上 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

受けて

いる

受けて

いない

わからない

無回答



<世帯形態別> （単位：人） <年収別> （単位：人）

両親世帯 34 158 17 209 ～100万 6 4 0 10
両親+祖
父母同居 15 75 4 94 ～200万 7 1 2 10

母子世帯 24 9 2 35 ～300万 16 16 3 35
母子+祖
父母同居 14 6 2 22 ～400万 6 25 1 32

父子世帯 1 3 0 4 ～500万 11 23 1 35
父子+祖
父母同居 1 4 1 6 ～700万 6 30 2 38

その他 1 1 0 2 ～1000万 3 34 1 38

無回答 6 5 6 17 1000万～ 2 7 0 9

全体 96 261 32 389 無回答等 39 121 22 182

両親世帯 16.3% 75.6% 8.1% 100.0% 全体 96 261 32 389
両親+祖
父母同居 16.0% 79.8% 4.3% 100.0% ～100万 60.0% 40.0% 0.0% 100.0%

母子世帯 68.6% 25.7% 5.7% 100.0% ～200万 70.0% 10.0% 20.0% 100.0%
母子+祖
父母同居 63.6% 27.3% 9.1% 100.0% ～300万 45.7% 45.7% 8.6% 100.0%

父子世帯 25.0% 75.0% 0.0% 100.0% ～400万 18.8% 78.1% 3.1% 100.0%
父子+祖
父母同居 16.7% 66.7% 16.7% 100.0% ～500万 31.4% 65.7% 2.9% 100.0%

その他 50.0% 50.0% 0.0% 100.0% ～700万 15.8% 78.9% 5.3% 100.0%

無回答 35.3% 29.4% 35.3% 100.0% ～1000万 7.9% 89.5% 2.6% 100.0%

全体 24.7% 67.1% 8.2% 100.0% 1000万～ 22.2% 77.8% 0.0% 100.0%

無回答等 21.4% 66.5% 12.1% 100.0%

全体 24.7% 67.1% 8.2% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

小2 3 41 19 0 2 5 2 8 80
小5、中2 11 75 45 5 2 5 3 21 167
高2 3 4 7 0 0 0 0 0 14
全体 17 120 71 5 4 10 5 29 261

小2 3.8% 51.3% 23.8% 0.0% 2.5% 6.3% 2.5% 10.0% 100.0%
小5、中2 6.6% 44.9% 26.9% 3.0% 1.2% 3.0% 1.8% 12.6% 100.0%
高2 21.4% 28.6% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
全体 6.5% 46.0% 27.2% 1.9% 1.5% 3.8% 1.9% 11.1% 100.0%

②
◆　「就学援助を受けていない」と答えた方におうかがいします。受けていない理由は何です
か。次のうちからもっとも近いもの１つに〇をつけてください。

就学援助を受けいていない理由

区分 認定され
なかった

必要な
かった

要件を満た
していない

申請の仕方がわ
からなかった

申請に抵抗
があった

就学援助を
知らなかった その他 無回答

　就学援助を受けていない理由として、「申請の仕方がわからなかった」「就学援助を知らなかった」と回答した
保護者が５．７％となっている。
　年収別では、「就学援助を知らなかった」と回答した年収１００万円未満の世帯が２５．０％となっている。

合計

区分
受けて
いる

受けて
いない

わから
ない

合計 区分
受けて
いる

受けて
いない

わから
ない

合計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親世帯

両親+祖…

母子世帯

母子+祖…

父子世帯

父子+祖…

その他

無回答

全体

受けて

いる

受けて

いない

わから

ない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

受けて

いる

受けて

いない

わからない

無回答



<世帯形態別> （単位：人）

両親世帯 9 66 54 2 1 7 2 17 158
両親+祖
父母同居 6 43 10 2 0 3 1 10 75

母子世帯 0 0 2 0 3 0 2 2 9
母子+祖
父母同居 2 2 2 0 0 0 0 0 6

父子世帯 0 2 0 1 0 0 0 0 3
父子+祖
父母同居 0 3 1 0 0 0 0 0 4

その他 0 1 0 0 0 0 0 0 1

無回答 0 3 2 0 0 0 0 0 5

全体 17 120 71 5 4 10 5 29 261

両親世帯 5.7% 41.8% 34.2% 1.3% 0.6% 4.4% 1.3% 10.8% 100.0%
両親+祖
父母同居 8.0% 57.3% 13.3% 2.7% 0.0% 4.0% 1.3% 13.3% 100.0%

母子世帯 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 33.3% 0.0% 22.2% 22.2% 100.0%
母子+祖
父母同居 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

父子世帯 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
父子+祖
父母同居 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

その他 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

無回答 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全体 6.5% 46.0% 27.2% 1.9% 1.5% 3.8% 1.9% 11.1% 100.0%

<年収別> （単位：人）

～100万 1 1 0 0 0 1 0 1 4
～200万 0 0 0 0 0 0 1 0 1
～300万 0 6 5 0 2 0 0 3 16
～400万 1 10 5 2 0 2 1 4 25
～500万 1 13 7 0 0 1 0 1 23
～700万 2 17 6 0 0 1 2 2 30
～1000万 0 18 15 0 0 0 0 1 34
1000万～ 2 3 2 0 0 0 0 0 7
無回答等 10 52 31 3 2 5 1 17 121
全体 17 120 71 5 4 10 5 29 261

～100万 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 100.0%
～200万 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%
～300万 0.0% 37.5% 31.3% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 18.8% 100.0%
～400万 4.0% 40.0% 20.0% 8.0% 0.0% 8.0% 4.0% 16.0% 100.0%
～500万 4.3% 56.5% 30.4% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 4.3% 100.0%
～700万 6.7% 56.7% 20.0% 0.0% 0.0% 3.3% 6.7% 6.7% 100.0%
～1000万 0.0% 52.9% 44.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 100.0%
1000万～ 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
無回答等 8.3% 21.5% 9.9% 0.0% 0.8% 0.8% 0.0% 58.7% 100.0%
全体 6.5% 36.0% 19.9% 0.8% 1.1% 2.3% 1.5% 31.8% 100.0%

区分 認定され
なかった

就学援助を
知らなかった その他 無回答 合計

合計認定され
なかった

必要な
かった

要件を満た
していない

申請の仕方がわ
からなかった

申請に抵抗
があった

就学援助を
知らなかった その他

必要な
かった

要件を満た
していない

申請の仕方がわ
からなかった

申請に抵抗
があった

無回答区分

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

認定され

なかった

必要な

かった

要件を満た

していない

申請の仕方がわからなかった 申請に抵抗があった 就学援助を

知らなかった

その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親世帯

両親+祖…

母子世帯

母子+祖…

父子世帯

父子+祖…

その他

無回答

全体

認定され

なかった

必要な

かった

要件を満た

していない

申請の仕方がわからなかった 申請に抵抗があった 就学援助を

知らなかった

その他 無回答



（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

高2 19 49 0 68
高2 27.9% 72.1% 0.0% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

3 2 12 2 19
2 2 6 9 19

14 4 1 0 19
13 4 1 1 19
13 4 2 0 19
12 4 3 0 19
4 4 7 4 19

15.8% 10.5% 63.2% 10.5% 100.0%
10.5% 10.5% 31.6% 47.4% 100.0%
73.7% 21.1% 5.3% 0.0% 100.0%
68.4% 21.1% 5.3% 5.3% 100.0%
68.4% 21.1% 10.5% 0.0% 100.0%
63.2% 21.1% 15.8% 0.0% 100.0%
21.1% 21.1% 36.8% 21.1% 100.0%

生活費のため

　高校２年生でアルバイトをしている子どもは、２７．９％となっている。

　アルバイトをしている理由として、「非常にあてはまる」「まああてはまる」を合わせると、
「友達との付き合いのため」が７３．７％、「趣味や娯楽のため」が７９．０％と自分のための
理由が高くなっている一方で、家族のためとした理由で「家族を支えるため」が５７．９％、
「生活費のため」が１０．６％となっている。

◆　アルバイトをしている理由について、以下の理由はどの程度あてはまりますか。あてはまる
番号に〇をつけてください。

家族を支えるため

学費（授業料）のため

まああては
まる

非常にあて
はまる 合計

部活・クラブのため

部活・クラブ活動のため
生活費のため
学費（授業料）のため
学費（教材費）のため

家族を支えるため

友達との付き合いのため
趣味や娯楽のため

学費（教材費）のため

友達との付き合いのため
趣味や娯楽のため

あまりあて
はまらない区分

④ アルバイトをしている理由

◆　あなたは現在、アルバイトをしていますか。

無回答区分 している していない 合計

③ アルバイトをしているか

まったくあて
はまらない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

認定され

なかった

必要な

かった

要件を満た

していない

申請の仕方がわからなかった 申請に抵抗があった 就学援助を

知らなかった

その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高2

している していない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

友達との付き合いのため

趣味や娯楽のため

部活・クラブ活動のため

生活費のため

学費（授業料）のため

学費（教材費）のため

家族を支えるため

まったくあてはまらない あまりあてはまらない まああてはまる 非常にあてはまる



（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

複数回答 （単位：人）

高2 0 1 1 2 1 8 11 19 9 0 1 3 33 89
高2 0.0% 1.1% 1.1% 2.2% 1.1% 9.0% 12.4% 21.3% 10.1% 0.0% 1.1% 3.4% 37.1% 100.0%

(4)大学進学等について

① 子どもにどの段階までの教育を受けさせたいか

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 中学 高校 高専 短大 専門学校 大学以上 わからない その他 無回答 合計
小5・中2 1 50 10 11 32 61 48 3 7 223
小5・中2 0.4% 22.4% 4.5% 4.9% 14.3% 27.4% 21.5% 1.3% 3.1% 73.5%

〈年収別〉 （単位：人）

小5・中2 中学 高校 高専 短大 専門学校 大学以上 わからない その他 無回答 合計
～100万 1 0 0 1 1 0 1 1 0 5
～200万 0 1 0 0 2 1 3 0 0 7
～300万 0 6 0 0 1 6 4 0 0 17
～400万 0 9 0 1 2 3 6 0 0 21
～500万 0 3 1 1 0 3 6 1 0 15
～700万 0 6 1 1 4 10 1 0 0 23
～1000万 0 4 3 1 1 14 5 0 0 28
1000万～ 0 0 0 0 0 6 0 0 0 6
無回答等 0 21 5 6 21 18 22 1 7 101
全体 1 50 10 11 32 61 48 3 7 223

～100万 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 100.0%
～200万 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 100.0%
～300万 0.0% 35.3% 0.0% 0.0% 5.9% 35.3% 23.5% 0.0% 0.0% 100.0%
～400万 0.0% 42.9% 0.0% 4.8% 9.5% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%
～500万 0.0% 20.0% 6.7% 6.7% 0.0% 20.0% 40.0% 6.7% 0.0% 100.0%
～700万 0.0% 26.1% 4.3% 4.3% 17.4% 43.5% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%
～1000万 0.0% 14.3% 10.7% 3.6% 3.6% 50.0% 17.9% 0.0% 0.0% 100.0%
1000万～ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
無回答等 0.0% 20.8% 5.0% 5.9% 20.8% 17.8% 21.8% 1.0% 6.9% 100.0%
全体 0.4% 22.4% 4.5% 4.9% 14.3% 27.4% 21.5% 1.3% 3.1% 100.0%

　子どものアルバイトから負担している費用は、子どもの「お小遣い」が２１．３％と最も高
く、次いで「子どもの服等」が１２．４％、「携帯代」が１０．１％の順となっている。

◆　お子さんにはどの段階までの教育を受けさせたいですか。あてはまるもの１つに〇をつけてください。

子どもの
服等

お小遣い

⑤

その他 合計区分
授業
料等 通学費

塾などの
教育費

部活動費 習い事
子どもの
食事代

生活費や学費を、子どもがアルバイトから負担しているか

してい
ない

携帯代
下宿等
生活費

◆　以下のような生活費や学費を、お子さんがアルバイトから負担していますか。あてはまるも
のすべてに〇をつけてください。

家族の
生活費

　保護者が考える子どもの進路は、「高校まで」が２２．４％、「大学以上」が２７．４％となってい
る。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5・中2

中学 高校 高専 短大 専門学校 大学以上 わからない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

中学 高校 高専 短大 専門学校 大学以上 わからない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高2

授業

料等

通学費 塾などの

教育費

部活動費 習い事 子どもの食事代 子どもの服等 お小遣い 携帯代 下宿等

生活費

家族の

生活費

その他



（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 中学まで 高校まで 短大等 大学以上 わからない 無回答 合計

小5・中2 1 40 55 44 74 5 219

小5・中2 0.5% 18.3% 25.1% 20.1% 33.8% 2.3% 100.0%

区分 高校まで 短大等まで 大学まで 大学院まで わからない 無回答 合計

高2 11 16 29 1 10 1 68

高2 16.2% 23.5% 42.6% 1.5% 14.7% 1.5% 1

（単位：人）

◆　「高校まで」と答えたかたにお聞きします。その理由について以下のことはどれくらいあてはまりますか。

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

3 1 3 2 4 13
4 1 5 1 2 13
7 2 4 1 0 14

23.1% 7.7% 23.1% 15.4% 30.8% 100.0%
30.8% 7.7% 38.5% 7.7% 15.4% 100.0%
50.0% 14.3% 28.6% 7.1% 0.0% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 準備済み

貯金や学資
保険などの
準備を始め

ている

奨学金を
利用する

目途はつ
いていな

い
その他 無回答 合計

小5・中2 38 167 9 0 0 9 223
小5・中2 17.0% 74.9% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 100.0%

　教育費の準備状況は、「貯金や学資保険などの準備を始めている」「準備済み」を合わせると９１．９％となっ
ている。
　年収別でみると、年収が高いほど「貯金や学資保険などの準備を始めている」の割合が高くなっている。

進学に必要なお金が心配だから
きょうだいの進学にお金がかかるから
親や家族の面倒を見なければならないから

　小学５年生、中学２年生では、短大や大学以上までとする回答が４５．２％となっており、高校２年生
では、短大、大学、大学院までとする割合が６７．６％と高くなっている。

◆　教育を受けさせるためのお金の準備の状況はいかがですか。もっとも近いもの１つに〇をつけてください。

◆　あなたは将来、どの段階まで進学したいですか。

「高校まで」と答えた方はその理由③

あなたは将来、どの段階まで進学したいか②

区分
まったく

あてはまら
ない

あまり
あてはまら

ない

どちらとも
いえない

まあ
あてはまる

親や家族の面倒を見なければならないから

　希望する進学先を「高校まで」と答えた高校生が、その理由として、「進学に必要なお金のことが心配だから」
という設問に「まああてはまる」「非常にあてはまる」と回答した割合は、４６．２％となっている。

きょうだいの進学にお金がかかるから

教育を受けさせるためのお金の準備状況④

進学に必要なお金が心配だから

非常に
あてはまる 合計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5・中2

中学まで 高校まで 短大等 大学以上 わからない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高2

高校まで 短大等まで 大学まで 大学院まで わからない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

進学に必要なお金が心配だから

きょうだいの進学にお金がかかるから

親や家族の面倒を見なければならないから

まったく

あてはまらない

あまり

あてはまらない

どちらとも

いえない

まあ

あてはまる

非常に

あてはまる



〈年収別） （単位：人）

小5・中2 準備済み

貯金や学資
保険などの
準備を始め

ている

奨学金を
利用する

目途はつ
いていな

い
その他 無回答 合計

～100万 3 2 0 0 0 0 5
～200万 6 0 0 0 0 1 7
～300万 6 10 1 0 0 0 17
～400万 4 17 0 0 0 0 21
～500万 2 13 0 0 0 0 15
～700万 2 20 1 0 0 0 23
～1000万 3 25 0 0 0 0 28
1000万～ 0 6 0 0 0 0 6
無回答等 12 74 7 0 0 8 101
全体 38 167 9 0 0 9 223

～100万 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～200万 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 100.0%
～300万 35.3% 58.8% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～400万 19.0% 81.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～500万 13.3% 86.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～700万 8.7% 87.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～1000万 10.7% 89.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1000万～ 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
無回答等 11.9% 73.3% 6.9% 0.0% 0.0% 7.9% 100.0%
全体 17.0% 74.9% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 就職 短大 専門学校 大学 わからない その他 無回答 合計
高2 12 2 16 20 15 0 3 68
高2 17.6% 2.9% 23.5% 29.4% 22.1% 0.0% 4.4% 100.0%

　高校２年生の保護者に聞いた高校卒業後の進路については、「大学」が２９．４％、「就職」
が１７．６％となっている。
　年収別では、５００万円未満の世帯で「就職」と回答している割合が高くなっている。

◆　お子さんの高校卒業後の進路についてはどのように考えていますか。あてはまるもの１つに
〇をつけてください。

高校卒業後の進路についてどう考えるか⑤

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

準備済み 貯金や学資保険などの準備を始めている 奨学金を

利用する

目途はついていない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5・中2

準備済み 貯金や学資保険などの準備を始めている 奨学金を

利用する

目途はついていない その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高2

就職 短大 専門学校 大学 わからない その他 無回答



〈年収別〉 （単位：人）

区分 就職 短大 専門学校 大学 わからない その他 無回答 合計
～100万 0 1 2 0 0 0 0 3
～200万 0 0 0 1 1 0 0 2
～300万 2 0 1 4 2 0 0 9
～400万 1 0 0 1 0 0 0 2
～500万 2 0 3 2 2 0 0 9
～700万 0 0 1 2 1 0 0 4
～1000万 0 0 1 3 0 0 0 4
1000万～ 0 0 0 1 1 0 1 3
無回答等 7 1 8 6 8 0 2 32
全体 12 2 16 20 15 0 3 68

～100万 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～200万 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～300万 22.2% 0.0% 11.1% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 100.0%
～400万 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～500万 22.2% 0.0% 33.3% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 100.0%
～700万 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～1000万 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1000万～ 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 100.0%
無回答等 21.9% 3.1% 25.0% 18.8% 25.0% 0.0% 6.3% 100.0%
全体 17.6% 2.9% 23.5% 29.4% 22.1% 0.0% 4.4% 100.0%

3 生活状況

(1)保護者（世帯）への生活支援について

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

１.放課後児童クラブ （単位：人）

必要が
なかった

条件を満
たしてい
なかった

時間やサー
ビスが使い
づらかった

利用する
のに抵抗
感があっ

た

利用方法
が分から
なかった

制度やサー
ビスをまっ
たく知らな

かった

小2 46 23 4 0 1 3 3 6 12 98
小5、中2 66 67 6 5 2 5 10 17 45 223
全体 112 90 10 5 3 8 13 23 57 321

小2 46.9% 23.5% 4.1% 0.0% 1.0% 3.1% 3.1% 6.1% 12.2% 100.0%
小5、中2 29.6% 30.0% 2.7% 2.2% 0.9% 2.2% 4.5% 7.6% 20.2% 100.0%
全体 34.9% 28.0% 3.1% 1.6% 0.9% 2.5% 4.0% 7.2% 17.8% 100.0%

　保護者（世帯）への生活支援については、子育ての各種サービスの利用状況では、放課後児童クラブや児童館は
約３割の方が利用している。生活福祉資金や母子寡婦福祉資金では、約１％しか利用しておらず、利用したことが
ない理由として、約１割の方が「利用の仕方が分からない」「制度やサービスをまったく知らなかった」と回答し
ている。
　また、保護者が子どもに関する施策の情報を得るための手段として、学校からのお便りや家族や友人からの情報
と回答する割合が比較的高い一方で、行政のホームページについては２割以下となっている。
　子どもの生活状況については、朝食を毎日食べる割合は、学年が上がるにつれ低くなっている。
　平日の放課後の過ごし方では、一人でいることがよくあるとする子どもが１３．９％となっている。
　子どもがほっとできる場所として、８割が自宅と回答している一方で、ないと回答した割合も１割ある。

◆　以下の子育てに関する制度やサービスをこれまでに利用したことがありますか。また、利用したことがない場
合は、その理由にもっとも近いものに〇をつけてください（１～４それぞれについてあてはまる番号１つに〇をつ
けてください。

①

区分

利用した
ことがあ
る・利用
している

利用したことがない 制度や
サービス
がなかっ

た

合計無回答

子育ての各種サービスの利用状況

　子育ての各種サービス利用状況は、「利用したことがある・利用している」とする回答は、「１　放課後児童ク
ラブ」３４．９％、「２　児童館」３５．５％となっており、各種サービスの中では比較的利用率は高くなってい
る。また、「３　地域子育て支援拠点事業」１１．２％、「４　一時預かり事業」５．９％となっている。
　一方で、「利用方法が分からなった」「制度やサービスを全く知らなかった」とする回答は、「３　地域子育て
支援拠点事業」「４　一時預かり事業」で約２割の世帯が回答している。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

就職 短大 専門学校 大学 わからない その他 無回答



２.児童館 （単位：人）

必要が
なかった

条件を満
たしてい
なかった

時間やサー
ビスが使い
づらかった

利用する
のに抵抗
感があっ

た

利用方法
が分から
なかった

制度やサー
ビスをまっ
たく知らな

かった

小2 31 25 4 0 1 3 6 9 19 98
小5、中2 83 69 5 2 3 7 1 11 42 223
全体 114 94 9 2 4 10 7 20 61 321

小2 31.6% 25.5% 4.1% 0.0% 1.0% 3.1% 6.1% 9.2% 19.4% 100.0%
小5、中2 37.2% 30.9% 2.2% 0.9% 1.3% 3.1% 0.4% 4.9% 18.8% 100.0%
全体 35.5% 29.3% 2.8% 0.6% 1.2% 3.1% 2.2% 6.2% 19.0% 100.0%

３.地域子育て支援拠点事業 （単位：人）

必要が
なかった

条件を満
たしてい
なかった

時間やサー
ビスが使い
づらかった

利用する
のに抵抗
感があっ

た

利用方法
が分から
なかった

制度やサー
ビスをまっ
たく知らな

かった

小2 13 33 1 1 1 5 18 6 20 98
小5、中2 23 79 3 2 1 9 34 22 50 223
全体 36 112 4 3 2 14 52 28 70 321

小2 13.3% 33.7% 1.0% 1.0% 1.0% 5.1% 18.4% 6.1% 20.4% 100.0%
小5、中2 10.3% 35.4% 1.3% 0.9% 0.4% 4.0% 15.2% 9.9% 22.4% 100.0%
全体 11.2% 34.9% 1.2% 0.9% 0.6% 4.4% 16.2% 8.7% 21.8% 100.0%

４.一時預かり事業 （単位：人）

必要が
なかった

条件を満
たしてい
なかった

時間やサー
ビスが使い
づらかった

利用する
のに抵抗
感があっ

た

利用方法
が分から
なかった

制度やサー
ビスをまっ
たく知らな

かった

小2 9 39 0 6 1 4 15 6 18 98
小5、中2 10 85 3 5 2 7 33 26 52 223
全体 19 124 3 11 3 11 48 32 70 321

小2 9.2% 39.8% 0.0% 6.1% 1.0% 4.1% 15.3% 6.1% 18.4% 100.0%
小5、中2 4.5% 38.1% 1.3% 2.2% 0.9% 3.1% 14.8% 11.7% 23.3% 100.0%
全体 5.9% 38.6% 0.9% 3.4% 0.9% 3.4% 15.0% 10.0% 21.8% 100.0%

区分

利用した
ことがあ
る・利用
している

利用したことがない 制度や
サービス
がなかっ

た

合計

区分

利用した
ことがあ
る・利用
している

利用したことがない 制度や
サービス
がなかっ

た

合計

区分

利用した
ことがあ
る・利用
している

利用したことがない 制度や
サービス
がなかっ

た

合計

無回答

無回答

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

全体

利用したことがある・利用している 必要が

なかった

条件を満たしていなかった

時間やサービスが使いづらかった 利用するのに抵抗感があった 利用方法が分からなかった

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

全体

利用したことがある・利用している 必要が

なかった

条件を満たしていなかった

時間やサービスが使いづらかった 利用するのに抵抗感があった 利用方法が分からなかった

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

全体

利用したことがある・利用している 必要が

なかった

条件を満たしていなかった

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

全体

利用したことがある・利用している 必要が

なかった

条件を満たしていなかった

時間やサービスが使いづらかった 利用するのに抵抗感があった 利用方法が分からなかった



（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

１.児童扶養手当 （単位：人）

制度の対
象外・必
要がな
かった

条件を満
たしてい
なかった

制度が使い
づらかった

利用する
のに抵抗
感があっ

た

利用方法
が分から
なかった

制度やサー
ビスをまっ
たく知らな

かった

小2 25 50 1 0 0 1 6 15 98
小5、中2 72 90 7 1 0 3 4 46 223
高2 23 22 2 0 0 1 2 0 18 68
全体 120 162 10 1 0 5 12 0 79 389

小2 25.5% 51.0% 1.0% 0.0% 0.0% 1.0% 6.1% 0.0% 15.3% 100.0%
小5、中2 32.3% 40.4% 3.1% 0.4% 0.0% 1.3% 1.8% 0.0% 20.6% 100.0%
高2 33.8% 32.4% 2.9% 0.0% 0.0% 1.5% 2.9% 0.0% 26.5% 100.0%
全体 30.8% 41.6% 2.6% 0.3% 0.0% 1.3% 3.1% 0.0% 20.3% 100.0%

２.生活保護 （単位：人）

制度の対
象外・必
要がな
かった

条件を満
たしてい
なかった

制度が使い
づらかった

利用する
のに抵抗
感があっ

た

利用方法
が分から
なかった

制度やサー
ビスをまっ
たく知らな

かった

小2 4 76 0 0 0 1 2 15 98
小5、中2 3 152 5 1 4 5 3 50 223
高2 1 40 2 0 2 2 1 0 20 68
全体 8 268 7 1 6 8 6 0 85 389

小2 4.1% 77.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 2.0% 0.0% 15.3% 100.0%
小5、中2 1.3% 68.2% 2.2% 0.4% 1.8% 2.2% 1.3% 0.0% 22.4% 100.0%
高2 1.5% 58.8% 2.9% 0.0% 2.9% 2.9% 1.5% 0.0% 29.4% 100.0%
全体 2.1% 68.9% 1.8% 0.3% 1.5% 2.1% 1.5% 0.0% 21.9% 100.0%

３.生活福祉資金 （単位：人）

制度の対
象外・必
要がな
かった

条件を満
たしてい
なかった

制度が使い
づらかった

利用する
のに抵抗
感があっ

た

利用方法
が分から
なかった

制度やサー
ビスをまっ
たく知らな

かった

小2 0 69 0 0 1 2 11 15 98
小5、中2 5 143 4 0 0 5 16 50 223
高2 0 32 0 0 1 2 5 1 27 68
全体 5 244 4 0 2 9 32 1 92 389

小2 0.0% 70.4% 0.0% 0.0% 1.0% 2.0% 11.2% 0.0% 15.3% 100.0%
小5、中2 2.2% 64.1% 1.8% 0.0% 0.0% 2.2% 7.2% 0.0% 22.4% 100.0%
高2 0.0% 47.1% 0.0% 0.0% 1.5% 2.9% 7.4% 1.5% 39.7% 100.0%
全体 1.3% 62.7% 1.0% 0.0% 0.5% 2.3% 8.2% 0.3% 23.7% 100.0%

合計

区分

利用した
ことがあ
る・利用
している

利用したことがない 制度や
サービス
がなかっ

た

合計

② 各種制度を利用した経験

無回答

無回答

無回答

◆　これまでに、以下の制度を利用したことがありますか。また、利用したことがない場合はそ
の理由にもっとも近いものに〇をつけてください。１から４それぞれについて、あてはまる番号
１つに〇をつけてください。

区分

利用した
ことがあ
る・利用
している

利用したことがない

区分

合計

制度や
サービス
がなかっ

た

　制度の利用状況では、「利用したことがある・利用している」と回答した割合は、「１　児童
扶養手当」が３０．８％、「２　　生活保護」が２．１％、「３　生活福祉資金」が１．３％、
「４　母子父子寡婦福祉資金」が１．８％となっている。
　一方で、「利用方法が分からなかった」「制度やサービスを全く知らなかった」とする回答
は、「３　生活福祉資金」「４　母子父子寡婦福祉資金」で約１割の世帯が回答している。

利用した
ことがあ
る・利用
している

利用したことがない 制度や
サービス
がなかっ

た

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

利用したことがある・利用している 制度の対象外・必要がなかった 条件を満たしていなかった

制度が使い

づらかった

利用するのに抵抗感があった 利用方法が分からなかった

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

利用したことがある・利用している 制度の対象外・必要がなかった 条件を満たしていなかった

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

利用したことがある・利用している 制度の対象外・必要がなかった 条件を満たしていなかった



４.母子父子寡婦福祉資金 （単位：人）

制度の対
象外・必
要がな
かった

条件を満
たしてい
なかった

制度が使い
づらかった

利用する
のに抵抗
感があっ

た

利用方法
が分から
なかった

制度やサー
ビスをまっ
たく知らな

かった

小2 2 68 0 0 0 2 12 14 98
小5、中2 3 140 4 0 0 4 21 51 223
高2 2 32 0 0 0 2 5 1 26 68
全体 7 240 4 0 0 8 38 1 91 389

小2 2.0% 69.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 12.2% 0.0% 14.3% 100.0%
小5、中2 1.3% 62.8% 1.8% 0.0% 0.0% 1.8% 9.4% 0.0% 22.9% 100.0%
高2 2.9% 47.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 7.4% 1.5% 38.2% 100.0%
全体 1.8% 61.7% 1.0% 0.0% 0.0% 2.1% 9.8% 0.3% 23.4% 100.0%

0 0 0.047 1.088 0.01 0 0 0.05 0.172 0.018

0.0% #VALUE! 2.9% 47.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 7.4% 1.5%

0.0% #VALUE! 1.8% 61.7% 1.0% 0.0% 0.0% 2.1% 9.8% 0.3%

#### #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0! #DIV/0!

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 全くない あまりない たまにある よくある 無回答 合計 全くない あまりない たまにある よくある 無回答 合計
小2 19 20 31 12 16 98 35 26 16 1 20 98
小5、中2 56 53 64 15 35 223 83 70 27 6 37 223
高2 14 18 19 4 13 68 28 16 7 3 14 68
全体 89 91 114 31 64 389 146 112 50 10 71 389

小2 19.4% 20.4% 31.6% 12.2% 16.3% 100.0% 35.7% 26.5% 16.3% 1.0% 20.4% 100.0%
小5、中2 25.1% 23.8% 28.7% 6.7% 15.7% 100.0% 37.2% 31.4% 12.1% 2.7% 16.6% 100.0%
高2 20.6% 26.5% 27.9% 5.9% 19.1% 100.0% 41.2% 23.5% 10.3% 4.4% 20.6% 100.0%
全体 22.9% 23.4% 29.3% 8.0% 16.5% 100.0% 37.5% 28.8% 12.9% 2.6% 18.3% 100.0%

（単位：人）

区分 全くない あまりない たまにある よくある 無回答 合計 全くない あまりない たまにある よくある 無回答 合計
小2 39 21 15 5 18 98 17 18 31 15 17 98
小5、中2 80 51 42 13 37 223 56 37 61 34 35 223
高2 24 15 11 4 14 68 20 11 16 6 15 68
全体 143 87 68 22 69 389 93 66 108 55 67 389

小2 39.8% 21.4% 15.3% 5.1% 18.4% 100.0% 17.3% 18.4% 31.6% 15.3% 17.3% 100.0%
小5、中2 35.9% 22.9% 18.8% 5.8% 16.6% 100.0% 25.1% 16.6% 27.4% 15.2% 15.7% 100.0%
高2 35.3% 22.1% 16.2% 5.9% 20.6% 100.0% 29.4% 16.2% 23.5% 8.8% 22.1% 100.0%
全体 36.8% 22.4% 17.5% 5.7% 17.7% 100.0% 23.9% 17.0% 27.8% 14.1% 17.2% 100.0%

子どもに関する施策の情報を得るための手段

無回答区分

利用した
ことがあ
る・利用
している

利用したことがない 制度や
サービス
がなかっ

た

合計

③

２.行政機関のホームページ(グラフ：下段)１.行政機関の広報誌・案内（グラフ：上段）

３.SNS（LINEやｲﾝﾀｰﾈｯﾄなど）(グラフ：上段) ４.インターネット(グラフ：下段)

◆　子どもに関する施策等の情報を得るために以下のようなものをどの程度参考にしていますか
１から６それぞれについて、あてはまる番号１つに〇をつけてください。

　情報入手手段では、「たまにある」「よくある」の合計の割合が高いものから順に、「５　学
校からのお便り」が７３．５％、「６　家族や友人からの情報」が６７．６％、「４　インター
ネット」が４１．９％、「１　行政機関の広報誌や案内」が３７．３％、「３　SNS」が２３．
２％、「２　行政機関のホームページ」が１５．５％となっている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

利用したことがある・利用している 制度の対象外・必要がなかった 条件を満たしていなかった

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

全くない あまりない たまにある よくある 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

全くない あまりない たまにある よくある 無回答



（単位：人）

区分 全くない あまりない たまにある よくある 無回答 合計 全くない あまりない たまにある よくある 無回答 合計
小2 3 5 36 41 13 98 3 9 38 33 15 98
小5、中2 10 14 85 87 27 223 12 21 88 60 42 223
高2 6 11 27 10 14 68 4 7 28 16 13 68
全体 19 30 148 138 54 389 19 37 154 109 70 389

小2 3.1% 5.1% 36.7% 41.8% 13.3% 100.0% 3.1% 9.2% 38.8% 33.7% 15.3% 100.0%
小5、中2 4.5% 6.3% 38.1% 39.0% 12.1% 100.0% 5.4% 9.4% 39.5% 26.9% 18.8% 100.0%
高2 8.8% 16.2% 39.7% 14.7% 20.6% 100.0% 5.9% 10.3% 41.2% 23.5% 19.1% 100.0%
全体 4.9% 7.7% 38.0% 35.5% 13.9% 100.0% 4.9% 9.5% 39.6% 28.0% 18.0% 100.0%

(2)子どもの生活状況について

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 食べる たまに
食べない

食べない日
がよくある

いつも
食べない 無回答 合計

小5・中2 181 21 9 4 4 219
高2 49 9 4 5 1 68
全体 230 30 13 9 5 287

小5・中2 82.6% 9.6% 4.1% 1.8% 1.8% 100.0%
高2 72.1% 13.2% 5.9% 7.4% 1.5% 100.0%
全体 80.1% 10.5% 4.5% 3.1% 1.7% 100.0%

◆　あなたは、平日（学校に行く日）は毎日、朝ごはんを食べますか。あてはまるもの１つに〇
をつけてください。

５.学校などからのお便り(グラフ：上段) ６.家族や友人からの情報(グラフ：下段)

① 平日は毎日朝ごはんを食べるか

　朝食について、「たまに食べない」「食べない日がよくある」「いつも食べない」は全体で１
８．１％であり、高校２年生では２６．５％と学年が上がるとその割合は高くなっている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

全くない あまりない たまにある よくある 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

全くない あまりない たまにある よくある 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

全くない あまりない たまにある よくある 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

全くない あまりない たまにある よくある 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5・中2

高2

全体

食べる たまに

食べない

食べない日がよくある いつも

食べない

無回答



（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

複数回答（単位：人）

区分 親 きょうだい その他の家族 家族以外 ひとり 無回答 合計
小2 93 4 1 0 0 0 98
小5・中2 190 8 8 3 7 3 219
全体 283 12 9 3 7 0 314

小2 94.9% 4.1% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
小5・中2 88.0% 3.7% 3.7% 1.4% 3.2% 0.0% 100.0%
全体 90.1% 3.8% 2.9% 1.0% 2.2% 0.0% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 午後9時前 午後9時台 午後10時台 午後11時台 午前0時台 午前1時過 無回答 合計
小2 25 54 11 0 0 0 8 98
小5、中2 18 62 89 42 8 0 4 223
全体 43 116 100 42 8 0 12 321

小2 25.5% 55.1% 11.2% 0.0% 0.0% 0.0% 8.2% 100.0%
小5、中2 8.1% 27.8% 39.9% 18.8% 3.6% 0.0% 1.8% 100.0%
全体 13.4% 36.1% 31.2% 13.1% 2.5% 0.0% 3.7% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 午前5時前 午前5時台 午前6時台 午前7時台 午前8時台 午前9時過 無回答 合計
小2 0 3 75 17 0 0 3 98
小5、中2 0 10 139 71 0 0 3 223
全体 0 13 214 88 0 0 6 321

小2 0.0% 3.1% 76.5% 17.3% 0.0% 0.0% 3.1% 100.0%
小5、中2 0.0% 4.5% 62.3% 31.8% 0.0% 0.0% 1.3% 100.0%
全体 0.0% 4.0% 66.7% 27.4% 0.0% 0.0% 1.9% 100.0%

◆　お子さんは平日（学校に行く日）に、夕食をだれと食べますか。あてはまるもの全てに〇を
つけてください。

学校がある日の子どもの起床時間

③ 翌日に学校がある日の子どもの就寝時間

④

◆　お子さんは、翌日の学校がある日の夜は何時ごろ就寝していますか。

◆　お子さんは、ふだん学校がある日の朝は何時ごろ起床しますか。

② 平日に夕食を誰ととるか

　平日の夕食をともにする相手は、「親」が９０．１％と最も高く、次いで「きょうだい」３．
８％、「その他の家族」が２．９％となっている。

　翌日に学校がある日の子どもの就寝時間について、「午後９時台」が３６．１％と最も高く、
次いで「午後１０時台」３１．２％、「午後９時前」１３．４％となっている。

　学校がある日の起床時間は「午前６時台」が６６．７％と最も高く、次いで「午前７時台」２
７．４％となっている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5・中2

全体

親 きょうだい その他の家族 家族以外 ひとり 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

全体

午後9時前 午後9時台 午後10時台 午後11時台 午前0時台 午前1時過 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

全体

午前5時前 午前5時台 午前6時台 午前7時台 午前8時台 午前9時過 無回答



（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

全くない あまりない 時々ある よくある 無回答 合計 全くない あまりない 時々ある よくある 無回答 合計
小5・中2 20 34 39 119 7 219 61 11 30 106 11 219
高2 5 6 11 46 0 68 21 9 8 29 1 68
全体 25 40 50 165 7 287 82 20 38 135 12 287

小5・中2 9.1% 15.5% 17.8% 54.3% 3.2% 100.0% 27.9% 5.0% 13.7% 48.4% 5.0% 100.0%
高2 7.4% 8.8% 16.2% 67.6% 0.0% 100.0% 30.9% 13.2% 11.8% 42.6% 1.5% 100.0%
全体 8.7% 13.9% 17.4% 57.5% 2.4% 100.0% 28.6% 7.0% 13.2% 47.0% 4.2% 100.0%

（単位：人）

全くない あまりない 時々ある よくある 無回答 合計 全くない あまりない 時々ある よくある 無回答 合計
小5・中2 97 38 44 25 15 219 24 29 75 78 13 219
高2 42 17 5 2 2 68 8 9 27 24 0 68
全体 139 55 49 27 17 287 32 38 102 102 13 287

小5・中2 44.3% 17.4% 20.1% 11.4% 6.8% 100.0% 11.0% 13.2% 34.2% 35.6% 5.9% 100.0%
高2 61.8% 25.0% 7.4% 2.9% 2.9% 100.0% 11.8% 13.2% 39.7% 35.3% 0.0% 100.0%
全体 48.4% 19.2% 17.1% 9.4% 5.9% 100.0% 11.1% 13.2% 35.5% 35.5% 4.5% 100.0%

（単位：人）

全くない あまりない 時々ある よくある 無回答 合計 全くない あまりない 時々ある よくある 無回答 合計
小5・中2 109 36 37 20 17 219 77 22 38 65 17 219
高2 49 13 2 2 2 68 24 10 13 20 1 68
全体 158 49 39 22 19 287 101 32 51 85 18 287

小5・中2 49.8% 16.4% 16.9% 9.1% 7.8% 100.0% 35.2% 10.0% 17.4% 29.7% 7.8% 100.0%
高2 72.1% 19.1% 2.9% 2.9% 2.9% 100.0% 35.3% 14.7% 19.1% 29.4% 1.5% 100.0%
全体 55.1% 17.1% 13.6% 7.7% 6.6% 100.0% 35.2% 11.1% 17.8% 29.6% 6.3% 100.0%

平日の放課後は誰と過ごすことが多いか

区分
５.近所の友だち(グラフ：上段) ６.きょうだい(グラフ：下段)

⑤

区分

区分

３.その他の大人(グラフ：上段) ４.学校の友だち（グラフ：下段）

１.家族(グラフ：上段)

　平日の放課後の過ごし方について、家族や友達などと過ごすことがあると回答した子どもがい
る一方で、「９　一人でいる」ことが「よくある」と回答した子どもは１３．９％となってい
る。

◆　平日（学校に行く日）の放課後（夕方６時くらいまで）は誰と一緒に過ごすことが多いです
か。以下の人たちと過ごす程度について教えてください。

◆　平日（学校に行く日）の放課後は誰と一緒に過ごすことが多いですか。以下の人たちと過ご
す程度について教えてください。

２.部活動の友だち(グラフ：下段)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5・中2

高2

全体

全くない あまりない 時々ある よくある 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5・中2

高2

全体

全くない あまりない 時々ある よくある 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5・中2

高2

全体

全くない あまりない 時々ある よくある 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5・中2

高2

全体

全くない あまりない 時々ある よくある 無回答



（単位：人）

全くない あまりない 時々ある よくある 無回答 合計 全くない あまりない 時々ある よくある 無回答 合計
高2 47 7 8 4 2 68 57 3 3 3 2 68
高2 69.1% 10.3% 11.8% 5.9% 2.9% 100.0% 83.8% 4.4% 4.4% 4.4% 2.9% 100.0%

（単位：人）

全くない あまりない 時々ある よくある 無回答 合計
小5・中2 68 55 58 25 13 219
高2 16 17 17 15 3 68
全体 84 72 75 40 16 287

小5・中2 31.1% 25.1% 26.5% 11.4% 5.9% 100.0%
高2 23.5% 25.0% 25.0% 22.1% 4.4% 100.0%
全体 29.3% 25.1% 26.1% 13.9% 5.6% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

⑥

区分
７.恋人(グラフ：上段) ８.アルバイト先の友だち（グラフ：下段）

９.一人でいる

平日の放課後はどこで過ごすか

区分

◆　お子さんは、平日の放課後（夕方６時くらいまで）、どこですごしていますか。１週間のう
ち、そこで過ごすおおよその日数に〇をつけてください。

　小学２年生が平日の放課後に毎日過ごす場所は、「自宅」が４０．８％、「児童館等」が２
５．５％、「塾や習い事」が３．１％となっている。
　小学５年、中学２年生では、「自宅」が３４．７％、高校２年生では６１．８％となってお
り、「学校（部活など）」が小学５年、中学２年生では２４．７％、高校２年生では２３．５％
と高い割合となっている。

◆　あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方６時くらいまで）どこで過ごしますか。１
週間のうち、そこで過ごすおおよその日数に〇をつけてください。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5・中2

高2

全体

全くない あまりない 時々ある よくある 無回答 17 2 19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5・中2

高2

全体

全くない あまりない 時々ある よくある 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高2

全くない あまりない 時々ある よくある 無回答

75% 80% 85% 90% 95% 100%

高2

全くない あまりない 時々ある よくある 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5・中2

高2

全体

全くない あまりない 時々ある よくある 無回答



（単位：人）

すごさない 週1～2 週3～4 毎日 無回答 合計
9 22 11 40 16 98

48 17 0 1 32 98
34 32 3 3 26 98
34 3 18 25 18 98
52 10 5 1 30 98
61 5 1 1 30 98
39 25 6 1 27 98
60 5 1 1 31 98
62 3 0 1 32 98
1 1 5 4 87 98

9.2% 22.4% 11.2% 40.8% 16.3% 100.0%
49.0% 17.3% 0.0% 1.0% 32.7% 100.0%
34.7% 32.7% 3.1% 3.1% 26.5% 100.0%
34.7% 3.1% 18.4% 25.5% 18.4% 100.0%
53.1% 10.2% 5.1% 1.0% 30.6% 100.0%
62.2% 5.1% 1.0% 1.0% 30.6% 100.0%
39.8% 25.5% 6.1% 1.0% 27.6% 100.0%
61.2% 5.1% 1.0% 1.0% 31.6% 100.0%
63.3% 3.1% 0.0% 1.0% 32.7% 100.0%
1.0% 1.0% 5.1% 4.1% 88.8% 100.0%

（単位：人）

すごさない 週1～2 週3～4 毎日 無回答 合計 すごさない 週1～3 週3～5 毎日 無回答 合計
28 65 41 76 9 219 5 8 13 42 0 68

151 44 7 1 16 219 61 5 0 1 1 68
201 4 0 0 14 219 63 3 0 1 1 68
134 51 13 8 13 219 59 3 4 1 1 68
79 16 59 54 11 219 23 15 13 16 1 68

170 17 8 11 13 219 57 5 2 3 1 68
161 33 8 3 14 219 61 5 1 0 1 68
191 13 1 0 14 219 60 6 1 0 1 68
200 5 0 0 14 219 54 11 3 0 0 68

51 3 11 2 1 68
63 4 1 3 148 219 16 1 0 0 0 17

12.8% 29.7% 18.7% 34.7% 4.1% 100.0% 7.4% 11.8% 19.1% 61.8% 0.0% 100.0%
68.9% 20.1% 3.2% 0.5% 7.3% 100.0% 89.7% 7.4% 0.0% 1.5% 1.5% 100.0%
91.8% 1.8% 0.0% 0.0% 6.4% 100.0% 92.6% 4.4% 0.0% 1.5% 1.5% 100.0%
61.2% 23.3% 5.9% 3.7% 5.9% 100.0% 86.8% 4.4% 5.9% 1.5% 1.5% 100.0%
36.1% 7.3% 26.9% 24.7% 5.0% 100.0% 33.8% 22.1% 19.1% 23.5% 1.5% 100.0%
77.6% 7.8% 3.7% 5.0% 5.9% 100.0% 83.8% 7.4% 2.9% 4.4% 1.5% 100.0%
73.5% 15.1% 3.7% 1.4% 6.4% 100.0% 89.7% 7.4% 1.5% 0.0% 1.5% 100.0%
87.2% 5.9% 0.5% 0.0% 6.4% 100.0% 88.2% 8.8% 1.5% 0.0% 1.5% 100.0%
91.3% 2.3% 0.0% 0.0% 6.4% 100.0% 79.4% 16.2% 4.4% 0.0% 0.0% 100.0%

75.0% 4.4% 16.2% 2.9% 1.5% 100.0%
28.8% 1.8% 0.5% 1.4% 67.6% 100.0% 94.1% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

塾や習い事
学校(部活など)

公園
図書館
商店街等

スポーツ活動の場
公園
図書館等
商店街等

商店街等

その他

アルバイト先

アルバイト先

その他
自宅
友達の家
塾や習い事
児童会館等
学校(部活など)
スポーツ活動の場

学校以外の友達の家

その他

塾や習い事

児童会館等
学校(部活など)

児童会館等

小2（ｸﾞﾗﾌ：上段）
自宅
友達の家

塾や習い事

小５・中２（ｸﾞﾗﾌ：中段）

スポーツ活動の場

その他

高２（ｸﾞﾗﾌ：下段）
区分

学校(部活など)
スポーツ活動の場
公園
図書館
商店街等

自宅
友達の家

公園
図書館

自宅
学校の友達の家

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自宅

友達の家

塾や習い事

児童会館等

学校(部活など)

スポーツ活動の場

公園

図書館

商店街等

その他

すごさない 週1～2 週3～4 毎日 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自宅

学校の友達の家

学校以外の友達の家

塾や習い事

学校(部活など)

スポーツ活動の場

公園

図書館等

商店街等

アルバイト先

その他

すごさない 週1～2 週3～4 毎日 無回答



（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

小5・中2 187 2 1 1 5 0 1 1 0 0 21 219

高2 54 0 1 1 2 0 0 1 0 0 1 8 68

全体 241 2 2 2 7 0 1 2 0 0 1 29 287

小5・中2 85.4% 0.9% 0.5% 0.5% 2.3% 0.0% 0.5% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 9.6% 100.0%

高2 79.4% 0.0% 1.5% 1.5% 2.9% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 1.5% 11.8% 100.0%

全体 84.0% 0.7% 0.7% 0.7% 2.4% 0.0% 0.3% 0.7% 0.0% 0.0% 0.3% 10.1% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 まったく
しない 30分未満 ３０分～

1時間未満
１～2

時間未満
２～3

時間未満
３～4

時間未満
4時間以上 無回答 合計

小5・中2 45 12 20 34 25 17 27 39 219
高2 2 0 2 6 24 10 22 2 68
全体 47 12 22 40 49 27 49 41 287

小5・中2 20.5% 5.5% 9.1% 15.5% 11.4% 7.8% 12.3% 17.8% 100.0%
高2 2.9% 0.0% 2.9% 8.8% 35.3% 14.7% 32.4% 2.9% 100.0%
全体 16.4% 4.2% 7.7% 13.9% 17.1% 9.4% 17.1% 14.3% 100.0%

　一番ほっとできる場所は、「自宅」が８４．０％と最も高く、次いで「学校（部活など）」が
２．４％となっているが、「ない」とする回答も１０．１％となっている。

　平日のスマートフォン・携帯電話の使用時間は、小学５年生、中学２年生で「まったくしな
い」が２０．５％と最も高く、高校２年生になると「２～３時間未満」が３５．３％と高く、
「４時間以上」も３２．４％と２番目に高い割合となっている。

◆　あなたが一番ほっとできる居場所はどこですか。１つだけ選んでください。

⑧ スマートフォン・携帯電話の使用時間

塾や習い
事

学校(部活
など)

スポーツ
活動の場

◆　平日のスマートフォン・携帯電話の使用時間を教えてください。（スマホやケータイゲーム
のプレイ時間を含む）。あてはまる数字に〇をつけてください。

アルバイ
ト先

商店街等区分 自宅
学校の友
達の家

合計公園 ない

⑦

その他
学校以外の
友達の家

図書館等

一番ほっとできる場所はどこか

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5・中2

高2

全体

まったく… 30分未満 ３０分～… １～2… ２～3… ３～4… 4時間以上 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自宅

学校の友達の家

学校以外の友達の家

塾や習い事

学校(部活など)

スポーツ活動の場

公園

図書館等

商店街等

アルバイト先

その他

すごさない 週1～3 週3～5 毎日 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5・中2

高2

全体

自宅 学校の友達の家 学校以外の友達の家 塾や習い事
学校(部活など) スポーツ活動の場 公園 図書館等
商店街等 アルバイト先 その他 ない



（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 まったく
しない 30分未満 ３０分～

1時間未満
１～2時間未満 ２～3時間未満 ３～4時間未満 4時間以上 無回答 合計

小5・中2 57 15 29 33 24 9 16 36 219
高2 40 7 3 4 6 2 4 2 68
全体 97 22 32 37 30 11 20 38 287

小5・中2 26.0% 6.8% 13.2% 15.1% 11.0% 4.1% 7.3% 16.4% 100.0%
高2 58.8% 10.3% 4.4% 5.9% 8.8% 2.9% 5.9% 2.9% 100.0%
全体 33.8% 7.7% 11.1% 12.9% 10.5% 3.8% 7.0% 13.2% 100.0%

(3)その他

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

ほしい ほしくない

182 27 5 5 219
95 67 50 7 219

196 8 12 3 219
187 13 15 4 219
120 73 21 5 219
130 53 32 4 219

83.1% 12.3% 2.3% 2.3% 100.0%
43.4% 30.6% 22.8% 3.2% 100.0%
89.5% 3.7% 5.5% 1.4% 100.0%
85.4% 5.9% 6.8% 1.8% 100.0%
54.8% 33.3% 9.6% 2.3% 100.0%
59.4% 24.2% 14.6% 1.8% 100.0%

　小学校５年生、中学２年生がゲームをしたり、テレビやDVDを見たりする１日当たりの時間は、
「まったくしない」を除くと、「１～２時間未満」が１５．１％と最も高く、高校２年生になる
と「３０分未満」が１０．３％と最も高くなっている。

　子どもが使用できるものは、「子ども部屋（兄弟と共用含む）」は８３．１％、「インターネットにつながるパソコン」
は４３．４％、「自分専用の勉強机」は８９．５％、「自分専用の自転車」は８５．４％、「自分専用の携帯電話・スマー
トフォン」は５４．８％、「友達と遊ぶためのお小遣い」は５９．４％となっている。

①

区分 ある
ない

合計

子ども部屋(兄弟と共用含む)

インターネットにつながるパソコン

◆　あなたは、自分が使うことのできる、以下のものがありますか。ある場合は「１　ある」に〇をつけてください。ない
場合は、それが欲しいものであれば「２　ほしい」、いらないと思うものであれば「３　ほしくない」に〇をつけてくださ
い。

⑨

子ども部屋(兄弟と共用含む)

インターネットにつながるパソコン

自分専用の勉強机
自分専用の自転車
自分専用の携帯電話・ｽﾏｰﾄﾌｫﾝ

友達と遊ぶためのおこずかい

◆　お子さんは、平日、どのくらいゲーム（ゲーム機・スマホなどによるゲームのプレイ時間）
をしたり、テレビやDVDを見ていますか。１日あたりのおおよその時間でお答えください。

自分専用の勉強机
自分専用の自転車
自分専用の携帯電話・ｽﾏｰﾄﾌｫﾝ

友達と遊ぶためのおこずかい

無回答

◆　平日のゲーム機によるゲームのプレイ時間を教えてください。（スマホやケータイゲームの
プレイ時間は除く）。あてはまる数字に〇をつけてください。

平日のゲーム機等によるゲームのプレイ時間、TVやDVDの視聴時間

使用できるもの（子ども部屋、パソコン、机、自転車等）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5・中2

高2

全体

まったく

しない

30分未満 ３０分～

1時間未満

１～2時間未満 ２～3時間未満 ３～4時間未満 4時間以上 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子ども部屋(兄弟と共用含む)

インターネットにつながるパソコン

自分専用の勉強机

自分専用の自転車

自分専用の携帯電話・ｽﾏｰﾄﾌｫﾝ

友達と遊ぶためのおこずかい

ある ほしい ほしくない 無回答



4 保護者の就労状況

(1)母親の就労状況について

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 正職員等パート等 派遣・契
約社員等

会社
役員等

自営 内職 その他
働いて
いない

わから
ない

合計

小2 17 35 3 0 19 1 1 17 5 98
小5、中2 36 95 10 2 41 0 5 25 9 223
高2 10 30 2 0 13 0 2 7 4 68
全体 63 160 15 2 73 1 8 49 18 389

小2 17.3% 35.7% 3.1% 0.0% 19.4% 1.0% 1.0% 17.3% 5.1% 100.0%
小5、中2 16.1% 42.6% 4.5% 0.9% 18.4% 0.0% 2.2% 11.2% 4.0% 100.0%
高2 14.7% 44.1% 2.9% 0.0% 19.1% 0.0% 2.9% 11.8% 4.4% 100.0%
全体 16.2% 41.1% 3.9% 0.5% 18.8% 0.3% 2.1% 12.9% 4.4% 100.0%

<世帯形態別> （単位：人）

区分 正職員等パート等 派遣・契
約社員等

会社
役員等

自営 内職 その他
働いて
いない

わから
ない

合計

両親世帯 38 98 8 2 16 1 3 38 5 209
両親+祖
父母同居 9 24 0 0 52 0 1 8 0 94

母子世帯 10 20 4 0 1 0 0 0 0 35
母子+祖
父母同居 5 7 2 0 1 0 4 2 1 22

父子世帯 0 0 0 0 0 0 0 0 4 4
父子+祖
父母同居 0 0 0 0 0 0 0 0 6 6

その他 1 1 0 0 0 0 0 0 0 2

無回答 0 10 1 0 3 0 0 1 2 17

全体 63 160 15 2 73 1 8 49 18 389

両親世帯 18.2% 46.9% 3.8% 1.0% 7.7% 0.5% 1.4% 18.2% 2.4% 100.0%
両親+祖
父母同居 9.6% 25.5% 0.0% 0.0% 55.3% 0.0% 1.1% 8.5% 0.0% 100.0%

母子世帯 28.6% 57.1% 11.4% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
母子+祖
父母同居 22.7% 31.8% 9.1% 0.0% 4.5% 0.0% 18.2% 9.1% 4.5% 100.0%

父子世帯 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
父子+祖
父母同居 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

その他 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

無回答 0.0% 58.8% 5.9% 0.0% 17.6% 0.0% 0.0% 5.9% 11.8% 100.0%

全体 16.2% 41.1% 3.9% 0.5% 18.8% 0.3% 2.1% 12.6% 4.6% 100.0%

　母親の働き方では、「正職員等」は１６．２％、「パート等」は４１．１％、「働いていな
い」は１２．９％となっている。
　家族形態別では、両親世帯では「正職員等」は１８．２％、「パート等」は４６．９％、「働
いていない」は１８．２％となっており、母子世帯では「正職員等」は２８．６％、「パート
等」は５７．１％、「働いていない」は０％となっている。
　年収別でみると、年収２００万円未満の「パート等」「派遣・契約社員等」の比率が他の年収
と比較して高くなっている。

① 母親の働き方
◆　お子さんのお母さんの現在の働き方は次のどれにあてはまりますか。もっとも近いもの１に
〇をつけてください（複数の仕事をしている場合は、主な仕事について答えてください）。

　母親の就労状況については、両親世帯では、パート等が４６．９％、正職員等が１８．２％、母子世帯において
は、パート等が５７．１％、正職員等が２８．６％と、両親世帯と比較して正職員等の割合が高くなっている。ま
た、働いていないでは、両親世帯が１８．２％に対し、母子世帯では０％で、ほとんどの母子家庭が就労してい
る。
　父親の就労状況については、全体で正職員等が４４．２％、自営が２７．２％となっている。年収が上がるにつ
れて正職員等の割合が高くなっているが、年収１，０００万円以上になると自営の割合が高くなっている。
　家族の年収については、年収５００万円以上７００万円未満、７００万円以上１，０００万円未満の世帯が９．
８％と最も多くなっているが、母子家庭では、２００万円以上３００万円未満が最も多く、次いで１００万円以上
２００万円未満が２０．０％となっている。母子世帯における年収未回答を除く割合では、年収３００万円未満の
世帯が約９割となっている。
　これらのことから、母子家庭は、多くが就労しており、児童扶養手当等の公的給付を加えた世帯収入は、３００
万円未満となっていることが伺える。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

正職員等 パート等 派遣・契約社員等 会社

役員等

自営 内職 その他 働いて

いない

わから

ない



<年収別> （単位：人）

区分 正職員等パート等 派遣・契
約社員等

会社
役員等

自営 内職 その他
働いて
いない

わから
ない

合計

～100万 0 9 0 0 1 0 0 0 0 10
～200万 3 6 1 0 0 0 0 0 0 10
～300万 7 15 2 0 5 0 2 3 1 35
～400万 1 16 2 0 4 0 0 4 5 32
～500万 8 17 3 0 2 0 0 5 0 35
～700万 6 14 2 0 4 1 0 11 0 38
～1000万 8 13 2 0 8 0 0 5 2 38
1000万～ 2 0 0 1 3 0 1 0 2 9
無回答等 28 70 3 1 46 0 5 21 8 182
全体 63 160 15 2 73 1 8 49 18 389

～100万 0.0% 90.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～200万 30.0% 60.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～300万 20.0% 42.9% 5.7% 0.0% 14.3% 0.0% 5.7% 8.6% 2.9% 100.0%
～400万 3.1% 50.0% 6.3% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 15.6% 100.0%
～500万 22.9% 48.6% 8.6% 0.0% 5.7% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 100.0%
～700万 15.8% 36.8% 5.3% 0.0% 10.5% 2.6% 0.0% 28.9% 0.0% 100.0%
～1000万 21.1% 34.2% 5.3% 0.0% 21.1% 0.0% 0.0% 13.2% 5.3% 100.0%
1000万～ 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 33.3% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 100.0%
無回答等 15.4% 38.5% 1.6% 0.5% 25.3% 0.0% 2.7% 11.5% 4.4% 100.0%
全体 16.2% 41.1% 3.9% 0.5% 18.8% 0.3% 2.1% 12.6% 4.6% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

複数回答 （単位：人）

区分 早朝
（5～8時）

夜勤
（20～22時）

深夜勤
（22～5時） 土曜出勤

日・祝日
出勤 その他

あてはま
らない

わからない 合計

小2 5 2 2 34 20 5 24 1 93
小5、中2 156 24 9 113 88 7 61 5 463
高2 12 12 4 27 27 4 14 0 100
全体 173 38 15 174 135 16 99 6 656

小2 5.4% 2.2% 2.2% 36.6% 21.5% 5.4% 25.8% 1.1% 100.0%
小5、中2 33.7% 5.2% 1.9% 24.4% 19.0% 1.5% 13.2% 1.1% 100.0%
高2 12.0% 12.0% 4.0% 27.0% 27.0% 4.0% 14.0% 0.0% 100.0%
全体 26.4% 5.8% 2.3% 26.5% 20.6% 2.4% 15.1% 0.9% 100.0%

　母親の早朝、夜勤等の有無では、「土曜出勤」は２６．５％、「早朝朝５～８時」は２６．４％、「日
曜・祝日出勤」が２０．６％となっている。

② 母親の早朝、夜勤務の有無

◆　お子さんのお母さんは、次のような勤務がありますか。あてはまる番号全てに〇をつけてください。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親世帯

両親+祖…

母子世帯

母子+祖…

父子世帯

父子+祖…

その他

無回答

全体

正職員等 パート等 派遣・契約社員等 会社

役員等

自営 内職 その他 働いて

いない

わから

ない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

正職員等 パート等 派遣・契約社員等 会社

役員等

自営 内職 その他 働いて

いない

わから

ない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

早朝

（5～8時）

夜勤

（20～22時）

深夜勤

（22～5時）

土曜出勤 日・祝日

出勤

その他 あてはまらない わからない



<世帯形態別> 複数回答 （単位：人）

区分 早朝
（5～8時）

夜勤
（20～22時）

深夜勤
（22～5時） 土曜出勤

日・祝日
出勤 その他

あてはま
らない

わからない 合計

両親世帯 92 16 6 90 68 6 49 3 330

両親+祖
父母同居 45 9 5 36 35 4 34 3 171

母子世帯 17 12 4 27 18 2 6 0 86

母子+祖
父母同居 7 1 0 13 8 2 5 0 36

父子世帯 2 0 0 0 0 0 0 0 2

父子+祖
父母同居 1 0 0 0 0 0 0 0 1

その他 1 0 0 0 1 0 1 0 3

無回答 8 0 0 8 5 2 4 0 27

全体 173 38 15 174 135 16 99 6 656

両親世帯 27.9% 4.8% 1.8% 27.3% 20.6% 1.8% 14.8% 0.9% 100.0%

両親+祖
父母同居 26.3% 5.3% 2.9% 21.1% 20.5% 2.3% 19.9% 1.8% 100.0%

母子世帯 19.8% 14.0% 4.7% 31.4% 20.9% 2.3% 7.0% 0.0% 100.0%

母子+祖
父母同居 19.4% 2.8% 0.0% 36.1% 22.2% 5.6% 13.9% 0.0% 100.0%

父子世帯 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

父子+祖
父母同居 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

その他 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0%

無回答 29.6% 0.0% 0.0% 29.6% 18.5% 7.4% 14.8% 0.0% 100.0%

全体 26.4% 5.8% 2.3% 26.5% 20.6% 2.4% 15.1% 0.9% 100.0%

<年収別> 複数回答 （単位：人）

区分 早朝
（5～8時）

夜勤
（20～22時）

深夜勤
（22～5時） 土曜出勤

日・祝日
出勤 その他

あてはま
らない

わからない 合計

～100万 3 0 0 5 5 0 6 0 19
～200万 8 2 0 6 4 0 3 0 23
～300万 12 4 3 18 14 2 10 1 64
～400万 14 1 1 17 15 0 6 0 54
～500万 15 6 1 16 12 2 11 0 63
～700万 18 3 0 16 11 0 9 0 57
～1000万 24 3 2 11 11 0 16 2 69
1000万～ 5 1 1 4 3 0 5 0 19
無回答等 74 18 7 81 60 12 33 3 288
全体 173 38 15 174 135 16 99 6 656

～100万 15.8% 0.0% 0.0% 26.3% 26.3% 0.0% 31.6% 0.0% 100.0%
～200万 34.8% 8.7% 0.0% 26.1% 17.4% 0.0% 13.0% 0.0% 100.0%
～300万 18.8% 6.3% 4.7% 28.1% 21.9% 3.1% 15.6% 1.6% 100.0%
～400万 25.9% 1.9% 1.9% 31.5% 27.8% 0.0% 11.1% 0.0% 100.0%
～500万 23.8% 9.5% 1.6% 25.4% 19.0% 3.2% 17.5% 0.0% 100.0%
～700万 31.6% 5.3% 0.0% 28.1% 19.3% 0.0% 15.8% 0.0% 100.0%
～1000万 34.8% 4.3% 2.9% 15.9% 15.9% 0.0% 23.2% 2.9% 100.0%
1000万～ 26.3% 5.3% 5.3% 21.1% 15.8% 0.0% 26.3% 0.0% 100.0%
無回答等 25.7% 6.3% 2.4% 28.1% 20.8% 4.2% 11.5% 1.0% 100.0%
全体 26.4% 5.8% 2.3% 26.5% 20.6% 2.4% 15.1% 0.9% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親世帯

両親+祖…

母子世帯

母子+祖…

父子世帯

父子+祖…

その他

無回答

全体

早朝

（5～8時）

夜勤

（20～22時）

深夜勤

（22～5時）

土曜出勤 日・祝日

出勤

その他 あてはまらない わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

早朝

（5～8時）

夜勤

（20～22時）

深夜勤

（22～5時）

土曜出勤 日・祝日

出勤

その他 あてはまらない わからない



(2)父親の就労状況について

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 正職員等パート等 派遣・契
約社員等

会社
役員等

自営 内職 その他
働いて
いない

わから
ない

合計

小2 49 2 4 2 30 0 1 1 9 98
小5、中2 97 4 2 12 56 0 3 2 47 223
高2 26 0 1 2 20 0 2 0 17 68
全体 172 6 7 16 106 0 6 3 73 389

小2 50.0% 2.0% 4.1% 2.0% 30.6% 0.0% 1.0% 1.0% 9.2% 100.0%
小5、中2 43.5% 1.8% 0.9% 5.4% 25.1% 0.0% 1.3% 0.9% 21.1% 100.0%
高2 38.2% 0.0% 1.5% 2.9% 29.4% 0.0% 2.9% 0.0% 25.0% 100.0%
全体 44.2% 1.5% 1.8% 4.1% 27.2% 0.0% 1.5% 0.8% 18.8% 100.0%

<世帯形態別> （単位：人）

区分 正職員等パート等
派遣・契
約社員等

会社
役員等

自営 内職 その他
働いて
いない

わから
ない

合計

両親世帯 141 5 5 12 35 0 5 1 5 209
両親+祖
父母同居 21 1 2 2 64 0 1 0 3 94

母子世帯 0 0 0 0 0 0 0 1 34 35
母子+祖
父母同居 1 0 0 0 0 0 0 0 21 22

父子世帯 3 0 0 0 1 0 0 0 0 4
父子+祖
父母同居 2 0 0 0 3 0 0 0 1 6

その他 0 0 0 0 1 0 0 0 1 2

無回答 4 0 0 2 2 0 0 1 8 17

全体 172 6 7 16 106 0 6 3 73 389

両親世帯 67.5% 2.4% 2.4% 5.7% 16.7% 0.0% 2.4% 0.5% 2.4% 100.0%
両親+祖
父母同居 22.3% 1.1% 2.1% 2.1% 68.1% 0.0% 1.1% 0.0% 3.2% 100.0%

母子世帯 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 97.1% 100.0%
母子+祖
父母同居 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 95.5% 100.0%

父子世帯 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
父子+祖
父母同居 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 100.0%

その他 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0%

無回答 23.5% 0.0% 0.0% 11.8% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9% 47.1% 100.0%

全体 44.2% 1.5% 1.8% 4.1% 27.2% 0.0% 1.5% 0.8% 18.8% 100.0%

　父親の働き方では、「正職員等」は４４．２％、次いで「自営」は２７．２％となっている。
　年収別でみると、年収が高くなると「正職員等」の割合が高くなる傾向にある。

① 父親の働き方
◆　お子さんのお父さんの現在の働き方は次のどれにあてはまりますか。もっとも近いもの１に
〇をつけてください（複数の仕事をしている場合は、主な仕事について答えてください）。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

正職員等 パート等 派遣・契約社員等 会社

役員等

自営 内職 その他 働いて

いない

わから

ない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親世帯

両親+祖…

母子世帯

母子+祖…

父子世帯

父子+祖…

その他

無回答

全体

正職員等 パート等 派遣・契約社員等 会社

役員等

自営 内職 その他 働いて

いない

わから

ない



<年収別> （単位：人）

区分 正職員等パート等
派遣・
契約社

会社
役員等

自営 内職 その他
働いて
いない

わから
ない

合計

～100万 2 0 0 0 2 0 0 0 6 10
～200万 1 0 0 0 0 0 0 1 8 10
～300万 8 0 0 1 7 0 1 0 18 35
～400万 16 1 2 1 8 0 1 1 2 32
～500万 23 0 3 1 6 0 0 0 2 35
～700万 24 0 0 3 7 0 2 0 2 38
～1000万 27 0 0 2 8 0 0 0 1 38
1000万～ 2 0 0 0 7 0 0 0 0 9
無回答等 69 5 2 8 61 0 2 1 34 182
全体 172 6 7 16 106 0 6 3 73 389

～100万 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 100.0%
～200万 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 80.0% 100.0%
～300万 22.9% 0.0% 0.0% 2.9% 20.0% 0.0% 2.9% 0.0% 51.4% 100.0%
～400万 50.0% 3.1% 6.3% 3.1% 25.0% 0.0% 3.1% 3.1% 6.3% 100.0%
～500万 65.7% 0.0% 8.6% 2.9% 17.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.7% 100.0%
～700万 63.2% 0.0% 0.0% 7.9% 18.4% 0.0% 5.3% 0.0% 5.3% 100.0%
～1000万 71.1% 0.0% 0.0% 5.3% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 100.0%
1000万～ 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
無回答等 37.9% 2.7% 1.1% 4.4% 33.5% 0.0% 1.1% 0.5% 18.7% 100.0%
全体 44.2% 1.5% 1.8% 4.1% 27.2% 0.0% 1.5% 0.8% 18.8% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

複数回答（単位：人）

区分 早朝
（5～8時）

夜勤
（20～22時）

深夜勤
（22～5時） 土曜出勤

日・祝日
出勤 その他

あてはま
らない

わからない 合計

小2 30 22 16 58 52 6 9 1 194
小5、中2 82 68 47 126 103 8 35 2 471
高2 23 10 6 26 24 2 13 0 104
全体 135 100 69 210 179 16 57 3 769

小2 15.5% 11.3% 8.2% 29.9% 26.8% 3.1% 4.6% 0.5% 100.0%
小5、中2 17.4% 14.4% 10.0% 26.8% 21.9% 1.7% 7.4% 0.4% 100.0%
高2 22.1% 9.6% 5.8% 25.0% 23.1% 1.9% 12.5% 0.0% 100.0%
全体 17.6% 13.0% 9.0% 27.3% 23.3% 2.1% 7.4% 0.4% 100.0%

　父親の早朝、夜勤等の有無では、「土曜出勤」は２７．３％、「早朝朝５～８時」は１７．６％、「日
曜・祝日出勤」が２３．３％となっている。

② 父親の早朝、夜勤等の有無
◆　お子さんのお父さんは、次のような勤務がありますか。あてはまる番号全てに〇をつけてください。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

正職員等 パート等 派遣・契約社員等 会社

役員等

自営 内職 その他 働いて

いない

わから

ない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

早朝

（5～8時）

夜勤

（20～22時）

深夜勤

（22～5時）

土曜出勤 日・祝日

出勤

その他 あてはまらない わからない



<世帯形態別> 複数回答（単位：人）

区分 早朝
（5～8時）

夜勤
（20～22時）

深夜勤
（22～5時） 土曜出勤

日・祝日
出勤 その他

あてはま
らない

わからない 合計

両親世帯 82 71 41 146 122 10 33 2 507
両親+祖
父母同居 42 23 23 52 44 5 20 1 210

母子世帯 0 0 0 0 0 0 0 0 0
母子+祖
父母同居 0 0 0 0 0 0 1 0 1

父子世帯 3 2 2 3 3 0 1 0 14
父子+祖
父母同居 3 0 0 1 2 1 1 0 8

その他 0 0 0 1 1 0 0 0 2

無回答 5 4 3 7 7 0 1 0 27

全体 135 100 69 210 179 16 57 3 769

両親世帯 16.2% 14.0% 8.1% 28.8% 24.1% 2.0% 6.5% 0.4% 100.0%
両親+祖
父母同居 20.0% 11.0% 11.0% 24.8% 21.0% 2.4% 9.5% 0.5% 100.0%

母子世帯 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
母子+祖
父母同居 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

父子世帯 21.4% 14.3% 14.3% 21.4% 21.4% 0.0% 7.1% 0.0% 100.0%
父子+祖
父母同居 37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 100.0%

その他 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

無回答 18.5% 14.8% 11.1% 25.9% 25.9% 0.0% 3.7% 0.0% 100.0%

全体 17.6% 13.0% 9.0% 27.3% 23.3% 2.1% 7.4% 0.4% 100.0%

<年収別> 複数回答（単位：人）

区分 早朝
（5～8時）

夜勤
（20～22時）

深夜勤
（22～5時） 土曜出勤

日・祝日
出勤 その他

あてはま
らない

わからない 合計

～100万 1 1 1 3 2 0 1 0 9
～200万 0 0 0 1 1 0 0 0 2
～300万 8 2 3 10 11 1 3 1 39
～400万 12 12 10 25 19 0 3 0 81
～500万 15 12 9 24 20 2 7 0 89
～700万 18 14 8 29 23 1 5 0 98
～1000万 13 13 8 25 20 2 10 1 92
1000万～ 3 2 1 4 3 1 5 0 19
無回答等 65 44 29 89 80 9 23 1 340
全体 135 100 69 210 179 16 57 3 769

～100万 11.1% 11.1% 11.1% 33.3% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 100.0%
～200万 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～300万 20.5% 5.1% 7.7% 25.6% 28.2% 2.6% 7.7% 2.6% 100.0%
～400万 14.8% 14.8% 12.3% 30.9% 23.5% 0.0% 3.7% 0.0% 100.0%
～500万 16.9% 13.5% 10.1% 27.0% 22.5% 2.2% 7.9% 0.0% 100.0%
～700万 18.4% 14.3% 8.2% 29.6% 23.5% 1.0% 5.1% 0.0% 100.0%
～1000万 14.1% 14.1% 8.7% 27.2% 21.7% 2.2% 10.9% 1.1% 100.0%
1000万～ 15.8% 10.5% 5.3% 21.1% 15.8% 5.3% 26.3% 0.0% 100.0%
無回答等 19.1% 12.9% 8.5% 26.2% 23.5% 2.6% 6.8% 0.3% 100.0%
全体 17.6% 13.0% 9.0% 27.3% 23.3% 2.1% 7.4% 0.4% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親世帯

両親+祖…

母子世帯

母子+祖…

父子世帯

父子+祖…

その他

無回答

全体

早朝

（5～8時）

夜勤

（20～22時）

深夜勤

（22～5時）

土曜出勤 日・祝日

出勤

その他 あてはまらない わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

早朝

（5～8時）
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（20～22時）

深夜勤

（22～5時）

土曜出勤 日・祝日

出勤

その他 あてはまらない わからない



(3)家族の年収について

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 ～100万 100～
200万

200～
300万

300～
400万

400～
500万

500～
700万

700～
1000万

1000万以上 無回答等 合計

小2 2 1 9 9 11 11 6 0 49 98
小5、中2 5 7 17 21 15 23 28 6 101 223
高2 3 2 9 2 9 4 4 3 32 68
全体 10 10 35 32 35 38 38 9 182 389

小2 2.0% 1.0% 9.2% 9.2% 11.2% 11.2% 6.1% 0.0% 50.0% 100.0%
小5、中2 2.2% 3.1% 7.6% 9.4% 6.7% 10.3% 12.6% 2.7% 45.3% 100.0%
高2 4.4% 2.9% 13.2% 2.9% 13.2% 5.9% 5.9% 4.4% 47.1% 100.0%
全体 2.6% 2.6% 9.0% 8.2% 9.0% 9.8% 9.8% 2.3% 46.8% 100.0%

〈年収別〉 （単位：人）

区分 ～100万
100～
200万

200～
300万

300～
400万

400～
500万

500～
700万

700～
1000万

1000万以上 無回答等 合計

両親世帯 2 1 10 20 23 28 27 2 96 209
両親+祖
父母同居 2 0 6 6 8 8 8 4 52 94

母子世帯 5 7 9 1 2 0 0 0 11 35
母子+祖
父母同居 0 2 8 0 0 1 1 1 9 22

父子世帯 0 0 0 3 0 0 1 0 0 4
父子+祖
父母同居 0 0 1 0 0 0 1 2 2 6

その他 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2

無回答 1 0 1 2 2 1 0 0 10 17

全体 10 10 35 32 35 38 38 9 182 389

両親世帯 1.0% 0.5% 4.8% 9.6% 11.0% 13.4% 12.9% 1.0% 45.9% 100.0%
両親+祖
父母同居 2.1% 0.0% 6.4% 6.4% 8.5% 8.5% 8.5% 4.3% 55.3% 100.0%

母子世帯 14.3% 20.0% 25.7% 2.9% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 31.4% 100.0%
母子+祖
父母同居 0.0% 9.1% 36.4% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 4.5% 40.9% 100.0%

父子世帯 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%
父子+祖
父母同居 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 33.3% 100.0%

その他 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

無回答 5.9% 0.0% 5.9% 11.8% 11.8% 5.9% 0.0% 0.0% 58.8% 100.0%

全体 2.6% 2.6% 9.0% 8.2% 9.0% 9.8% 9.8% 2.3% 46.8% 100.0%

① 家族の年収
◆　あなたのご家庭の年収（税込）はいくらくらいですか。家族全員の合計金額でお書きください。

　家族の年収は、「５００万円以上７００万円未満」「７００万円以上１，０００万円未満」が９．８％
と最も高い割合となっている。
　家族形態別では、両親世帯は「５００万円以上７００万円未満」が１３．４％と最も高く、次いで「７
００万円以上１，０００万円未満」が１２．９％となっている。一方で、母子家庭では、「２００万円以
上３００万円未満」が２５．７％と最も高く、次いで「１００万円以上２００万円未満」が２０．０％と
なっている。
　なお、母子家庭において無回答を除いた割合は、「１００万円未満」が２０．８％、「１００万円以上
２００万円未満」が２９．２％、「２００万円以上３００万円未満」が３７．５％であり、これらを合わ
せると、母子家庭の約９割が年収３００万円未満となっている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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小5、中2

高2

全体

～100万 100～

200万

200～

300万

300～

400万
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1000万以上 無回答等
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母子世帯

母子+祖…
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その他

無回答

全体

～100万 100～… 200～… 300～… 400～… 500～… 700～… 1000万以上 無回答等



（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

複数回答（単位：人）

区分 回答者の
就労収入

配偶者の
就労収入

その他
就労収入

児童手当
児童扶養

手当
障害年金

その他
年金・手当

生活保護費 その他 合計

小2 58 82 17 72 7 1 4 1 0 242
小5、中2 165 149 27 133 31 3 9 3 5 525
高2 18 25 3 0 1 0 1 0 0 48
全体 241 256 47 205 39 4 14 4 5 815

小2 24.0% 33.9% 7.0% 29.8% 2.9% 0.4% 1.7% 0.4% 0.0% 100.0%
小5、中2 31.4% 28.4% 5.1% 25.3% 5.9% 0.6% 1.7% 0.6% 1.0% 100.0%

高2 37.5% 52.1% 6.3% 0.0% 2.1% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%

全体 29.6% 31.4% 5.8% 25.2% 4.8% 0.5% 1.7% 0.5% 0.6% 100.0%

5 経済状況

(1)家計の状況について

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 貯金はない 10万未満
10～

50万未満
50～

100万未満
100～

300万未満
300～

500万未満
500～

1000万未
1000万以上 わからない 無回答 合計

小2 17 4 12 5 9 7 4 2 20 18 98
小5、中2 44 12 12 17 20 15 13 11 33 46 223
高2 15 4 5 10 5 8 0 3 3 15 68
全体 76 20 29 32 34 30 17 16 56 79 389

小2 17.3% 4.1% 12.2% 5.1% 9.2% 7.1% 4.1% 2.0% 20.4% 18.4% 100.0%
小5、中2 19.7% 5.4% 5.4% 7.6% 9.0% 6.7% 5.8% 4.9% 14.8% 20.6% 100.0%
高2 22.1% 5.9% 7.4% 14.7% 7.4% 11.8% 0.0% 4.4% 4.4% 22.1% 100.0%
全体 19.5% 5.1% 7.5% 8.2% 8.7% 7.7% 4.4% 4.1% 14.4% 20.3% 100.0%

◆　現在の貯金額はどのくらいですか。ご家族の貯金すべての合計金額でお答えください。

　貯蓄額は、「貯金はない」とする回答が１９．５％と最も高く、次いで「１００万円以上３０
０万円未満」が８．７％となっている。

現在の貯蓄額はいくらか①

　家族の収入の内訳では、「配偶者の就労収入」３１．４％、次いで「回答者の就労収入」２
９．６％、「児童手当」が２５．２％となっている。

家族の収入の内訳②
◆　あなたのご家庭の収入（生計が同じである家族の収入すべて）の内訳について、あてはまる
もの全て〇をつけてください。

　家計の状況については、貯金はないとする回答が約２割となっている。ローンや借金の有無と目的では、年収２
００万円未満では借金はないとする回答が１４．３％となっている一方で、生活費を補うための借金があるとの回
答は約３割となっている。
　普段の家計の状況については、母子家庭においては３７．１％が赤字であり、祖父母同居の母子世帯でも２７．
２％が赤字と回答している。
　また、経済的理由で食料を買えなかった、暖房が使えなかった経験が「よくあった」「ときどきあった」「まれ
にあった」とした回答が２５．３％となっている。
　医療機関への受診状況については、過去１年間に子どもを病院や歯医者に受診させた方がよいと思ったものの、
実際には受診させなかった経験の有無については、１３．４％の保護者があったと回答しており、受診させなかっ
た理由では、保険証がなかったが４０％を占め、お金がなかったとの回答も１０％ある。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

回答者の

就労収入

配偶者の

就労収入

その他

就労収入

児童手当 児童扶養手当 障害年金 その他

年金・手当

生活保護費 その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

貯金はない 10万未満 10～

50万未満

50～

100万未満

100～

300万未満

300～

500万未満

500～

1000万未満

1000万以上 わからない 無回答



（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

複数回答（単位：人）

区分
借金は
ない

教育費
（親）

教育費
(子) 住宅

自動車
購入

その他
買物

生活費の
補てん

滞納金等
の返済

事業のため その他 合計

小2 23 3 1 29 42 4 6 3 4 1 116
小5、中2 59 7 16 47 61 10 32 20 12 0 264
高2 16 5 4 16 24 8 6 5 3 0 87
全体 98 15 21 92 127 22 44 28 19 1 467

小2 19.8% 2.6% 0.9% 25.0% 36.2% 3.4% 5.2% 2.6% 3.4% 0.9% 100.0%
小5、中2 22.3% 2.7% 6.1% 17.8% 23.1% 3.8% 12.1% 7.6% 4.5% 0.0% 100.0%
高2 18.4% 5.7% 4.6% 18.4% 27.6% 9.2% 6.9% 5.7% 3.4% 0.0% 100.0%
全体 21.0% 3.2% 4.5% 19.7% 27.2% 4.7% 9.4% 6.0% 4.1% 0.2% 100.0%

〈年収別〉 複数回答（単位：人）

区分 借金は
ない

教育費
（親）

教育費
(子) 住宅 自動車

購入
その他
買物

生活費の
補てん

滞納金等
の返済

事業のため その他 合計

～100万 1 1 1 2 5 0 7 5 0 0 22
～200万 2 1 0 1 6 0 4 0 0 0 14
～300万 10 1 3 5 13 3 3 4 0 0 42
～400万 11 1 4 4 9 1 6 4 0 0 40
～500万 11 1 3 11 13 2 5 2 0 0 48
～700万 13 0 1 17 13 3 4 1 2 0 54
～1000万 7 2 2 14 15 3 4 1 3 0 51
1000万～ 3 1 0 0 2 2 0 1 3 0 12
無回答等 40 7 7 38 51 8 11 10 11 1 184
全体 98 15 21 92 127 22 44 28 19 1 467

～100万 4.5% 4.5% 4.5% 9.1% 22.7% 0.0% 31.8% 22.7% 0.0% 0.0% 100.0%
～200万 14.3% 7.1% 0.0% 7.1% 42.9% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～300万 23.8% 2.4% 7.1% 11.9% 31.0% 7.1% 7.1% 9.5% 0.0% 0.0% 100.0%
～400万 27.5% 2.5% 10.0% 10.0% 22.5% 2.5% 15.0% 10.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～500万 22.9% 2.1% 6.3% 22.9% 27.1% 4.2% 10.4% 4.2% 0.0% 0.0% 100.0%
～700万 24.1% 0.0% 1.9% 31.5% 24.1% 5.6% 7.4% 1.9% 3.7% 0.0% 100.0%
～1000万 13.7% 3.9% 3.9% 27.5% 29.4% 5.9% 7.8% 2.0% 5.9% 0.0% 100.0%
1000万～ 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 8.3% 25.0% 0.0% 100.0%
無回答等 21.7% 3.8% 3.8% 20.7% 27.7% 4.3% 6.0% 5.4% 6.0% 0.5% 100.0%
全体 21.0% 3.2% 4.5% 19.7% 27.2% 4.7% 9.4% 6.0% 4.1% 0.2% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

◆　現在、ご家庭にローンや借金の返済（クレジットカードの分割払いやリボ払いを含む）はあ
りますか。ある場合は何のためのものですか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。

◆　あなたのご家庭の普段の家計について、もっとも近いもの１つに〇をつけてください（住宅
ローンや車のローンなども支払い含めてお答えください）。

②

③ 普段の家計について、最も近いもの

　ローンや借金の返済の有無、目的は、借金があるのは７９．０％となっており、その理由は、
「自動車購入」が２７．２％、次いで「住宅のため」１９．７％となっている。
　年収別でみると、年収２００万円未満では、「借金はない」が１４．３％と回答してる一方
で、「生活費の補てん」と回答した割合が高くなっている。

　普段の家計では、「赤字」が２２．４％、「どちらでもなくぎりぎり」が４６．０％となっている。
　家族形態別では、両親世帯は「赤字」が２０．６％、「どちらでもなくぎりぎり」が４８．８％である
のに対し、母子家庭では、「赤字」が３７．１％、「どちらでもなくぎりぎり」が５１．４％、祖父母同
居の母子家庭では、「赤字」が２７．２％、「どちらでもなくぎりぎり」が５４．５％となっている。
　年収別では、年収５００万円未満で「どちらでもなくぎりぎり」と回答した割合は半分程度あるもの
の、一方で、貯金の取り崩しや借金をしている割合が高くなっていることが伺える。

ローンや借金の返済の有無と目的
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（単位：人）

区分
黒字

(貯金有)
黒字

(貯金無)
ぎりぎり

赤字
（貯金の
取崩）

赤字
(借金) 無回答 合計

小2 17 9 47 16 4 5 98
小5、中2 47 10 103 26 21 16 223
高2 8 3 29 12 8 8 68
全体 72 22 179 54 33 29 389

小2 17.3% 9.2% 48.0% 16.3% 4.1% 5.1% 100.0%
小5、中2 21.1% 4.5% 46.2% 11.7% 9.4% 7.2% 100.0%
高2 11.8% 4.4% 42.6% 17.6% 11.8% 11.8% 100.0%
全体 18.5% 5.7% 46.0% 13.9% 8.5% 7.5% 100.0%

<世帯別> （単位：人）

区分 黒字
(貯金有)

黒字
(貯金無)

ぎりぎり
赤字

（貯金の
取崩）

赤字
(借金) 無回答 合計

両親世帯 45 8 102 29 14 11 209
両親+祖
父母同居 21 10 34 9 8 12 94

母子世帯 1 2 18 7 6 1 35
母子+祖
父母同居 2 0 12 3 3 2 22

父子世帯 0 0 0 2 1 1 4
父子+祖
父母同居 1 0 4 1 0 0 6

その他 0 0 2 0 0 0 2

無回答 2 2 7 3 1 2 17

全体 72 22 179 54 33 29 389

両親世帯 21.5% 3.8% 48.8% 13.9% 6.7% 5.3% 100.0%
両親+祖
父母同居 22.3% 10.6% 36.2% 9.6% 8.5% 12.8% 100.0%

母子世帯 2.9% 5.7% 51.4% 20.0% 17.1% 2.9% 100.0%
母子+祖
父母同居 9.1% 0.0% 54.5% 13.6% 13.6% 9.1% 100.0%

父子世帯 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 100.0%
父子+祖
父母同居 16.7% 0.0% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%

その他 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

無回答 11.8% 11.8% 41.2% 17.6% 5.9% 11.8% 100.0%

全体 18.5% 5.7% 46.0% 13.9% 8.5% 7.5% 100.0%

<年収別> （単位：人）

区分
黒字

(貯金有)
黒字

(貯金無)
ぎりぎり

赤字
（貯金の
取崩）

赤字
(借金) 無回答 合計

～100万 0 1 2 0 6 1 10
～200万 0 1 4 2 3 0 10
～300万 3 0 17 12 3 0 35
～400万 2 0 21 3 4 2 32
～500万 4 3 20 5 3 0 35
～700万 10 2 20 4 1 1 38
～1000万 16 3 15 3 0 1 38
1000万～ 6 1 2 0 0 0 9
無回答等 31 11 78 25 13 24 182
全体 72 22 179 54 33 29 389

～100万 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 60.0% 10.0% 100.0%
～200万 0.0% 10.0% 40.0% 20.0% 30.0% 0.0% 100.0%
～300万 8.6% 0.0% 48.6% 34.3% 8.6% 0.0% 100.0%
～400万 6.3% 0.0% 65.6% 9.4% 12.5% 6.3% 100.0%
～500万 11.4% 8.6% 57.1% 14.3% 8.6% 0.0% 100.0%
～700万 26.3% 5.3% 52.6% 10.5% 2.6% 2.6% 100.0%
～1000万 42.1% 7.9% 39.5% 7.9% 0.0% 2.6% 100.0%
1000万～ 66.7% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
無回答等 17.0% 6.0% 42.9% 13.7% 7.1% 13.2% 100.0%
全体 18.5% 5.7% 46.0% 13.9% 8.5% 7.5% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

黒字

(貯金有)

黒字

(貯金無)

ぎりぎり 赤字

（貯金の…

赤字

(借金)

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親世帯

両親+祖…

母子世帯

母子+祖…

父子世帯

父子+祖…

その他

無回答

全体

黒字

(貯金有)

黒字

(貯金無)

ぎりぎり 赤字

（貯金の…

赤字

(借金)

無回答



（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 大変苦しい やや苦しい ふつう ややゆとり
がある

大変ゆとり
がある

わからない 無回答 合計

小5、中2 8 21 118 21 12 35 4 219
高2 4 12 40 3 4 5 0 68
全体 12 33 158 24 16 40 4 287

小5、中2 3.7% 9.6% 53.9% 9.6% 5.5% 16.0% 1.8% 100.0%
高2 5.9% 17.6% 58.8% 4.4% 5.9% 7.4% 0.0% 100.0%

全体 4.2% 11.5% 55.1% 8.4% 5.6% 13.9% 1.4% 100.0%

⑤

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

１.家族が必要とする食料が買えなかった（グラフ：上段） ２.冬に暖房が使えなかった（グラフ：下段） (単位：人）

区分
よく

あった
ときどき
あった

まれに
あった

まったく
なかった 無回答 合計

よく
あった

ときどき
あった

まれに
あった

まったく
なかった 無回答 合計

小2 3 7 14 72 2 98 3 7 14 72 2 98
小5、中2 10 20 29 149 15 223 10 20 29 149 15 223
高2 4 4 7 46 7 68 4 4 7 46 7 68
全体 17 31 50 267 24 389 17 31 50 267 24 389

小2 3.1% 7.1% 14.3% 73.5% 2.0% 100.0% 3.1% 7.1% 14.3% 73.5% 2.0% 100.0%
小5、中2 4.5% 9.0% 13.0% 66.8% 6.7% 100.0% 4.5% 9.0% 13.0% 66.8% 6.7% 100.0%
高2 5.9% 5.9% 10.3% 67.6% 10.3% 100.0% 5.9% 5.9% 10.3% 67.6% 10.3% 100.0%
全体 4.4% 8.0% 12.9% 68.6% 6.2% 100.0% 4.4% 8.0% 12.9% 68.6% 6.2% 100.0%

◆　経済的に（お金に関して）は、あなたの家の暮らしは、次のどれにあてはまると思います
か。あてはまる番号に〇をつけてください。

◆　過去１年間に、経済的な理由で、次のようなことがありましたか。１と２のそれぞれについ
て、あてはまる番号１つに〇をつけてください。

④

経済的理由で食料を買えなかったり、暖房が使えなかったりした経験

　家の暮らしの状況については、「大変苦しい」が４．２％、「やや苦しい」が１１．５％、
「ふつう」が５５．１％となっている。

　経済的理由で食料を買えなかった、暖房がつかえなかった経験は、それぞれ「よくあった」
４．４％、「ときどきあった」８．０％となっている。
　年収別では、年収４００万円未満で、食料が買えなかった、暖房が使えなかった経験について
は「よくあった」「ときどきあった」「まれにあった」とした回答が４割を超えている。

子どもが考える家の暮らし向き

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

黒字

(貯金有)

黒字

(貯金無)

ぎりぎり 赤字

（貯金の…

赤字

(借金)

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小5、中2

高2

全体

大変苦しい やや苦しい ふつう ややゆとりがある 大変ゆとりがある わからない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

よく

あった

ときどき

あった

まれに

あった

まったく

なかった

無回答



<年収別> １.家族が必要とする食料が買えなかった（グラフ：上段） ２.冬に暖房が使えなかった（グラフ：下段） （単位：人）

区分
よく

あった
ときどき
あった

まれに
あった

まったく
なかった 無回答 合計

よく
あった

ときどき
あった

まれに
あった

まったく
なかった 無回答 合計

～100万 4 2 1 3 0 10 4 2 1 3 0 10
～200万 0 1 7 2 0 10 0 1 7 2 0 10
～300万 2 7 5 19 2 35 2 7 5 19 2 35
～400万 1 5 7 19 0 32 1 5 7 19 0 32
～500万 1 2 9 23 0 35 1 2 9 23 0 35
～700万 0 2 2 34 0 38 0 2 2 34 0 38
～1000万 0 1 3 34 0 38 0 1 3 34 0 38
1000万～ 0 0 0 7 2 9 0 0 0 7 2 9
無回答等 9 11 16 126 20 182 9 11 16 126 20 182
全体 17 31 50 267 24 389 17 31 50 267 24 389

～100万 40.0% 20.0% 10.0% 30.0% 0.0% 100.0% 40.0% 20.0% 10.0% 30.0% 0.0% 100.0%
～200万 0.0% 10.0% 70.0% 20.0% 0.0% 100.0% 0.0% 10.0% 70.0% 20.0% 0.0% 100.0%
～300万 5.7% 20.0% 14.3% 54.3% 5.7% 100.0% 5.7% 20.0% 14.3% 54.3% 5.7% 100.0%
～400万 3.1% 15.6% 21.9% 59.4% 0.0% 100.0% 3.1% 15.6% 21.9% 59.4% 0.0% 100.0%
～500万 2.9% 5.7% 25.7% 65.7% 0.0% 100.0% 2.9% 5.7% 25.7% 65.7% 0.0% 100.0%
～700万 0.0% 5.3% 5.3% 89.5% 0.0% 100.0% 0.0% 5.3% 5.3% 89.5% 0.0% 100.0%
～1000万 0.0% 2.6% 7.9% 89.5% 0.0% 100.0% 0.0% 2.6% 7.9% 89.5% 0.0% 100.0%
1000万～ 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 22.2% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 77.8% 22.2% 100.0%
無回答等 4.9% 6.0% 8.8% 69.2% 11.0% 100.0% 4.9% 6.0% 8.8% 69.2% 11.0% 100.0%
全体 4.4% 8.0% 12.9% 68.6% 6.2% 100.0% 4.4% 8.0% 12.9% 68.6% 6.2% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

◆　過去１年間に、経済的な理由で、次の支払いができなかったことがありましたか。１～８の
それぞれについて、あてはまる番号１つに〇をつけてください。

　経済的理由で支払ができなかったと回答したのは、多い順に、「２　電気、ガス、水道のいず
れか」、「６　税金」、「８　クレジットカードや借金の支払」が９．５％、「１　電話料金
（携帯・スマートフォン含む）」が７．７％、「４　公的年金」が６．９％、「７　給食費」が
６．７％、「３　家賃、住宅ローンのいずれか」６．４％、「５　公的医療保険」４．４％と
なっている。
　年収別では、支払いができないことが「あった」と回答した最も割合の高い年収１００万円未
満の階層では、「８　クレジットカードや借金の支払」が６０．０％、「１　電話（携帯・ス
マートフォン含む）」が４０．０％、「２　電気、ガス、水道のいずれかの料金」が４０．
０％、となっている。

⑥ 経済的理由で支払いができなかった経験

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

よく

あった

ときどき

あった

まれに

あった

まったく

なかった

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

よく

あった

ときどき

あった

まれに

あった

まったく

なかった

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

よく

あった

ときどき

あった

まれに

あった

まったく

なかった

無回答



（単位：人）

１.電話料金（携帯・スマホを含む）（グラフ：上段） ２.電気、ガス、水道のいずれか（グラフ：下段）

区分 あった なかった 支払う
必要がない 無回答 合計 あった なかった 支払う

必要がない 無回答 合計

小2 7 87 1 3 98 7 84 5 2 98
小5、中2 16 186 4 17 223 23 175 10 15 223
高2 7 55 1 5 68 7 53 2 6 68
全体 30 328 6 25 389 37 312 17 23 389

小2 7.1% 88.8% 1.0% 3.1% 100.0% 7.1% 85.7% 5.1% 2.0% 100.0%
小5、中2 7.2% 83.4% 1.8% 7.6% 100.0% 10.3% 78.5% 4.5% 6.7% 100.0%
高2 10.3% 80.9% 1.5% 7.4% 100.0% 10.3% 77.9% 2.9% 8.8% 100.0%
全体 7.7% 84.3% 1.5% 6.4% 100.0% 9.5% 80.2% 4.4% 5.9% 100.0%

（単位：人）

<年収別> １.電話料金（携帯・スマホを含む）（グラフ：上段）２.電気、ガス、水道のいずれか（グラフ：下段）

あった なかった 支払う
必要がない 無回答 合計 あった なかった 支払う

必要がない 無回答 合計

～100万 4 6 0 0 10 4 6 0 0 10
～200万 4 5 0 1 10 3 6 0 1 10
～300万 3 31 0 1 35 5 27 3 0 35
～400万 1 27 1 3 32 5 24 1 2 32
～500万 2 31 0 2 35 4 29 0 2 35
～700万 1 36 1 0 38 2 35 1 0 38
～1000万 0 37 1 0 38 1 35 2 0 38
1000万～ 0 7 1 1 9 0 7 1 1 9
無回答等 15 148 2 17 182 13 143 9 17 182
全体 30 328 6 25 389 37 312 17 23 389

～100万 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 100.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～200万 40.0% 50.0% 0.0% 10.0% 100.0% 30.0% 60.0% 0.0% 10.0% 100.0%
～300万 8.6% 88.6% 0.0% 2.9% 100.0% 14.3% 77.1% 8.6% 0.0% 100.0%
～400万 3.1% 84.4% 3.1% 9.4% 100.0% 15.6% 75.0% 3.1% 6.3% 100.0%
～500万 5.7% 88.6% 0.0% 5.7% 100.0% 11.4% 82.9% 0.0% 5.7% 100.0%
～700万 2.6% 94.7% 2.6% 0.0% 100.0% 5.3% 92.1% 2.6% 0.0% 100.0%
～1000万 0.0% 97.4% 2.6% 0.0% 100.0% 2.6% 92.1% 5.3% 0.0% 100.0%
1000万～ 0.0% 77.8% 11.1% 11.1% 100.0% 0.0% 77.8% 11.1% 11.1% 100.0%
無回答等 8.2% 81.3% 1.1% 9.3% 100.0% 7.1% 78.6% 4.9% 9.3% 100.0%
全体 7.7% 84.3% 1.5% 6.4% 100.0% 9.5% 80.2% 4.4% 5.9% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

あった なかった 支払う

必要がない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

あった なかった 支払う

必要がない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

系列1 系列2 系列3 系列4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

あった なかった 支払う

必要がない

無回答



３.家賃、住宅ローンのいずれか（グラフ：上段） ４.公的年金（グラフ：下段） （単位：人）

区分 あった なかった 支払う
必要がない 無回答 合計 あった なかった 支払う

必要がない 無回答 合計

小2 7 82 7 2 98 10 81 6 1 98
小5、中2 15 174 19 15 223 12 179 16 16 223
高2 3 51 6 8 68 5 51 4 8 68
全体 25 307 32 25 389 27 311 26 25 389

小2 7.1% 83.7% 7.1% 2.0% 100.0% 10.2% 82.7% 6.1% 1.0% 100.0%
小5、中2 6.7% 78.0% 8.5% 6.7% 100.0% 5.4% 80.3% 7.2% 7.2% 100.0%
高2 4.4% 75.0% 8.8% 11.8% 100.0% 7.4% 75.0% 5.9% 11.8% 100.0%
全体 6.4% 78.9% 8.2% 6.4% 100.0% 6.9% 79.9% 6.7% 6.4% 100.0%

<年収別> ３.家賃、住宅ローンのいずれか（グラフ：上段） ４.公的年金（グラフ：下段） （単位：人）

区分 あった なかった 支払う
必要がない 無回答 合計 あった なかった 支払う

必要がない 無回答 合計

～100万 3 7 0 0 10 2 7 1 0 10
～200万 4 5 0 1 10 0 7 1 2 10
～300万 3 28 4 0 35 8 25 2 0 35
～400万 4 24 3 1 32 3 26 1 2 32
～500万 1 30 2 2 35 4 30 0 1 35
～700万 1 33 3 1 38 0 35 2 1 38
～1000万 1 33 4 0 38 2 33 3 0 38
1000万～ 0 7 1 1 9 0 7 1 1 9
無回答等 8 140 15 19 182 8 141 15 18 182
全体 25 307 32 25 389 27 311 26 25 389

～100万 30.0% 70.0% 0.0% 0.0% 100.0% 20.0% 70.0% 10.0% 0.0% 100.0%
～200万 40.0% 50.0% 0.0% 10.0% 100.0% 0.0% 70.0% 10.0% 20.0% 100.0%
～300万 8.6% 80.0% 11.4% 0.0% 100.0% 22.9% 71.4% 5.7% 0.0% 100.0%
～400万 12.5% 75.0% 9.4% 3.1% 100.0% 9.4% 81.3% 3.1% 6.3% 100.0%
～500万 2.9% 85.7% 5.7% 5.7% 100.0% 11.4% 85.7% 0.0% 2.9% 100.0%
～700万 2.6% 86.8% 7.9% 2.6% 100.0% 0.0% 92.1% 5.3% 2.6% 100.0%
～1000万 2.6% 86.8% 10.5% 0.0% 100.0% 5.3% 86.8% 7.9% 0.0% 100.0%
1000万～ 0.0% 77.8% 11.1% 11.1% 100.0% 0.0% 77.8% 11.1% 11.1% 100.0%
無回答等 4.4% 76.9% 8.2% 10.4% 100.0% 4.4% 77.5% 8.2% 9.9% 100.0%
全体 6.4% 78.9% 8.2% 6.4% 100.0% 6.9% 79.9% 6.7% 6.4% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

あった なかった 支払う

必要がない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

あった なかった 支払う

必要がない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

あった なかった 支払う

必要がない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

あった なかった 支払う

必要がない

無回答



５.公的医療保険（グラフ：上段） ６.税金（グラフ：下段） （単位：人）

区分 あった なかった
支払う

必要がない 無回答 合計 あった なかった
支払う

必要がない 無回答 合計

小2 4 86 6 2 98 9 84 4 1 98
小5、中2 9 187 9 18 223 22 171 14 16 223
高2 4 54 1 9 68 6 51 3 8 68
全体 17 327 16 29 389 37 306 21 25 389

小2 4.1% 87.8% 6.1% 2.0% 100.0% 9.2% 85.7% 4.1% 1.0% 100.0%
小5、中2 4.0% 83.9% 4.0% 8.1% 100.0% 9.9% 76.7% 6.3% 7.2% 100.0%
高2 5.9% 79.4% 1.5% 13.2% 100.0% 8.8% 75.0% 4.4% 11.8% 100.0%
全体 4.4% 84.1% 4.1% 7.5% 100.0% 9.5% 78.7% 5.4% 6.4% 100.0%

<年収別> ５.公的医療保険（グラフ：上段） ６.税金（グラフ：下段） （単位：人）

区分 あった なかった 支払う
必要がない 無回答 合計 あった なかった 支払う

必要がない 無回答 合計

～100万 3 7 0 0 10 1 6 3 0 10
～200万 0 7 1 2 10 1 6 2 1 10
～300万 6 27 2 0 35 10 24 1 0 35
～400万 0 30 0 2 32 7 24 0 1 32
～500万 1 32 0 2 35 5 29 0 1 35
～700万 0 37 0 1 38 2 35 1 0 38
～1000万 1 35 2 0 38 1 35 2 0 38
1000万～ 0 7 1 1 9 0 7 1 1 9
無回答等 6 145 10 21 182 10 140 11 21 182
全体 17 327 16 29 389 37 306 21 25 389

～100万 30.0% 70.0% 0.0% 0.0% 100.0% 10.0% 60.0% 30.0% 0.0% 100.0%
～200万 0.0% 70.0% 10.0% 20.0% 100.0% 10.0% 60.0% 20.0% 10.0% 100.0%
～300万 17.1% 77.1% 5.7% 0.0% 100.0% 28.6% 68.6% 2.9% 0.0% 100.0%
～400万 0.0% 93.8% 0.0% 6.3% 100.0% 21.9% 75.0% 0.0% 3.1% 100.0%
～500万 2.9% 91.4% 0.0% 5.7% 100.0% 14.3% 82.9% 0.0% 2.9% 100.0%
～700万 0.0% 97.4% 0.0% 2.6% 100.0% 5.3% 92.1% 2.6% 0.0% 100.0%
～1000万 2.6% 92.1% 5.3% 0.0% 100.0% 2.6% 92.1% 5.3% 0.0% 100.0%
1000万～ 0.0% 77.8% 11.1% 11.1% 100.0% 0.0% 77.8% 11.1% 11.1% 100.0%
無回答等 3.3% 79.7% 5.5% 11.5% 100.0% 5.5% 76.9% 6.0% 11.5% 100.0%
全体 4.4% 84.1% 4.1% 7.5% 100.0% 9.5% 78.7% 5.4% 6.4% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

あった なかった 支払う

必要がない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

あった なかった 支払う

必要がない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

あった なかった 支払う

必要がない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

あった なかった 支払う

必要がない

無回答



（単位：人）

７.給食費（グラフ：上段） ８.ｸﾚｼﾞｯﾄｶｰﾄﾞ等借金支払（グラフ：下段）

区分 あった なかった 支払う
必要がない 無回答 合計 あった なかった 支払う

必要がない 無回答 合計

小2 7 84 5 2 98 11 84 2 1 98
小5、中2 18 174 15 16 223 19 174 13 17 223
高2 1 46 11 10 68 7 48 5 8 68
全体 26 304 31 28 389 37 306 20 26 389

小2 7.1% 85.7% 5.1% 2.0% 100.0% 11.2% 85.7% 2.0% 1.0% 100.0%
小5、中2 8.1% 78.0% 6.7% 7.2% 100.0% 8.5% 78.0% 5.8% 7.6% 100.0%
高2 1.5% 67.6% 16.2% 14.7% 100.0% 10.3% 70.6% 7.4% 11.8% 100.0%
全体 6.7% 78.1% 8.0% 7.2% 100.0% 9.5% 78.7% 5.1% 6.7% 100.0%

（単位：人）

<年収別> ７.給食費（グラフ：上段） ８.ｸﾚｼﾞｯﾄｶｰﾄﾞ等借金支払（グラフ：下段）

区分 あった なかった 支払う
必要がない 無回答 合計 あった なかった 支払う

必要がない 無回答 合計

～100万 2 5 3 0 10 6 4 0 0 10
～200万 0 3 5 2 10 3 6 0 1 10
～300万 1 28 4 2 35 4 29 2 0 35
～400万 3 27 0 2 32 2 28 0 2 32
～500万 4 29 0 2 35 5 29 0 1 35
～700万 3 34 1 0 38 1 34 2 1 38
～1000万 0 35 3 0 38 2 35 1 0 38
1000万～ 0 7 1 1 9 0 7 1 1 9
無回答等 13 136 14 19 182 14 134 14 20 182
全体 26 304 31 28 389 37 306 20 26 389

～100万 20.0% 50.0% 30.0% 0.0% 100.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～200万 0.0% 30.0% 50.0% 20.0% 100.0% 30.0% 60.0% 0.0% 10.0% 100.0%
～300万 2.9% 80.0% 11.4% 5.7% 100.0% 11.4% 82.9% 5.7% 0.0% 100.0%
～400万 9.4% 84.4% 0.0% 6.3% 100.0% 6.3% 87.5% 0.0% 6.3% 100.0%
～500万 11.4% 82.9% 0.0% 5.7% 100.0% 14.3% 82.9% 0.0% 2.9% 100.0%
～700万 7.9% 89.5% 2.6% 0.0% 100.0% 2.6% 89.5% 5.3% 2.6% 100.0%
～1000万 0.0% 92.1% 7.9% 0.0% 100.0% 5.3% 92.1% 2.6% 0.0% 100.0%
1000万～ 0.0% 77.8% 11.1% 11.1% 100.0% 0.0% 77.8% 11.1% 11.1% 100.0%
無回答等 7.1% 74.7% 7.7% 10.4% 100.0% 7.7% 73.6% 7.7% 11.0% 100.0%
全体 6.7% 78.1% 8.0% 7.2% 100.0% 9.5% 78.7% 5.1% 6.7% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

あった なかった 支払う

必要がない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

あった なかった 支払う

必要がない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

あった なかった 支払う

必要がない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

あった なかった 支払う

必要がない

無回答



(2)医療機関への受診について

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 あった なかった 無回答 合計
小2 14 83 1 98
小5、中2 28 181 14 223
高2 10 58 0 68
全体 52 322 15 389

小2 14.3% 84.7% 1.0% 100.0%
小5、中2 12.6% 81.2% 6.3% 100.0%
高2 14.7% 85.3% 0.0% 100.0%
全体 13.4% 82.8% 3.9% 100.0%

<年収別> （単位：人）

区分 あった なかった 無回答 合計
～100万 2 6 2 10
～200万 4 6 0 10
～300万 8 27 0 35
～400万 4 25 3 32
～500万 6 28 1 35
～700万 2 36 0 38
～1000万 4 34 0 38
1000万～ 0 9 0 9
無回答等 22 151 9 182
全体 52 322 15 389

～100万 20.0% 60.0% 20.0% 100.0%
～200万 40.0% 60.0% 0.0% 100.0%
～300万 22.9% 77.1% 0.0% 100.0%
～400万 12.5% 78.1% 9.4% 100.0%
～500万 17.1% 80.0% 2.9% 100.0%
～700万 5.3% 94.7% 0.0% 100.0%
～1000万 10.5% 89.5% 0.0% 100.0%
1000万～ 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%
無回答等 12.1% 83.0% 4.9% 100.0%
全体 13.4% 82.8% 3.9% 100.0%

② 子どもを受診させなかった理由

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

◆　過去１年間に、お子さん（きょうだいを含む）を病院や歯医者で受診させた方がよいと思っ
たが、実際には受診させなかったことがありますか。

　子どもを受診させなかったことの有無では、「あった」が１３．４％となっており、年収別で
は、年収階層それぞれ一定程度「あった」と回答している。

　子どもを受診させなかった理由について、「保険証がなかった」が４０．０％と最も高く、次
いで「仕事で時間がなかった」「病院が遠い」が１５．７％となっている。
　年収別では、「仕事で時間がなかった」とする割合は各年収で一定程度あるが、「お金がな
かった」とする割合は、年収３００万円未満で比較的高い割合となっている。

①

◆　「子どもを受診させないことがあった」と回答した方におうかがいします。その理由は何で
すか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。

子どもを病院等に受診させたほうが良いと思ったが
受診させなかった経験（過去1年間）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

あった なかった 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

あった なかった 無回答



複数回答 （単位：人）

区分
お金がな
かった

保険証が
なかった

仕事で時
間がな
かった

育児で時
間がな
かった

自分の健康
状態が悪
かった

病院が遠
い

子どもが
嫌がった その他 合計

小2 1 1 6 4 0 1 1 0 14
小5、中2 2 27 2 0 3 9 1 0 44
高2 4 0 3 0 1 1 2 1 12
全体 7 28 11 4 4 11 4 1 70

小2 7.1% 7.1% 42.9% 28.6% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 100.0%
小5、中2 4.5% 61.4% 4.5% 0.0% 6.8% 20.5% 2.3% 0.0% 100.0%
高2 33.3% 0.0% 25.0% 0.0% 8.3% 8.3% 16.7% 8.3% 100.0%
全体 10.0% 40.0% 15.7% 5.7% 5.7% 15.7% 5.7% 1.4% 100.0%

<年収別> （単位：人）

区分 お金がな
かった

保険証が
なかった

仕事で時
間がな
かった

育児で時
間がな
かった

自分の健康
状態が悪
かった

病院が
遠い

子どもが
嫌がった その他 合計

～100万 1 2 2 0 0 0 0 0 5
～200万 0 3 1 0 0 0 0 0 4
～300万 2 3 0 1 0 2 1 0 9
～400万 1 0 2 0 1 2 1 0 7
～500万 1 3 1 1 0 3 1 0 10
～700万 0 2 1 0 0 0 0 0 3
～1000万 0 2 0 1 1 0 0 0 4
1000万～ 0 0 0 0 0 0 0 0 0
無回答等 2 13 4 1 2 4 1 1 28
全体 7 28 11 4 4 11 4 1 70

～100万 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～200万 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～300万 22.2% 33.3% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0% 100.0%
～400万 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 100.0%
～500万 10.0% 30.0% 10.0% 10.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0% 100.0%
～700万 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～1000万 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1000万～ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無回答等 7.1% 46.4% 14.3% 3.6% 7.1% 14.3% 3.6% 3.6% 100.0%
全体 10.0% 40.0% 15.7% 5.7% 5.7% 15.7% 5.7% 1.4% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

（単位：人）

区分 あった なかった 無回答 合計
小2 34 63 1 98
小5、中2 75 141 7 223
高2 15 53 0 68
全体 124 257 8 389

小2 34.7% 64.3% 1.0% 100.0%
小5、中2 33.6% 63.2% 3.1% 100.0%
高2 22.1% 77.9% 0.0% 100.0%
全体 31.9% 66.1% 2.1% 100.0%

　回答者が病院等に行けなかった経験の有無では、「あった」は３１．９％となっている。
　年収別では、各年収とも一定程度「あった」と回答している。

③

◆　過去１年間に、あなたが病院や歯医者に行きたいのに行けなかったことがありますか。

回答者が医療機関に受診できなかった経験の有無

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

お金がなかった 保険証がなかった 仕事で時間がなかった 育児で時間がなかった

自分の健康状態が悪かった 病院が遠い 子どもが嫌がった その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

お金がなかった 保険証がなかった 仕事で時間がなかった 育児で時間がなかった



<年収別> （単位：人）

区分 あった なかった 無回答 合計
～100万 8 2 0 10
～200万 4 5 1 10
～300万 15 20 0 35
～400万 10 22 0 32
～500万 11 24 0 35
～700万 9 29 0 38
～1000万 10 28 0 38
1000万～ 1 8 0 9
無回答等 56 119 7 182
全体 124 257 8 389

～100万 80.0% 20.0% 0.0% 100.0%
～200万 40.0% 50.0% 10.0% 100.0%
～300万 42.9% 57.1% 0.0% 100.0%
～400万 31.3% 68.8% 0.0% 100.0%
～500万 31.4% 68.6% 0.0% 100.0%
～700万 23.7% 76.3% 0.0% 100.0%
～1000万 26.3% 73.7% 0.0% 100.0%
1000万～ 11.1% 88.9% 0.0% 100.0%
無回答等 30.8% 65.4% 3.8% 100.0%
全体 31.9% 66.1% 2.1% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

複数回答（単位：人）

区分
お金がな
かった

保険証が
なかった

仕事で時
間がな
かった

育児で時
間がな
かった

病院が
遠い その他 合計

小2 7 0 20 17 3 2 49
小5、中2 12 1 34 7 1 0 55
高2 9 0 6 0 0 0 15
全体 28 1 60 24 4 2 119

小2 14.3% 0.0% 40.8% 34.7% 6.1% 4.1% 100.0%
小5、中2 21.8% 1.8% 61.8% 12.7% 1.8% 0.0% 100.0%
高2 60.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
全体 23.5% 0.8% 50.4% 20.2% 3.4% 1.7% 100.0%

　医療機関に行けなかった理由では、「仕事で時間がなかった」が５０．４％と最も多く、次い
で「お金がなかった」が２３．５％となっている。
　年収別では、年収が低いほど、「お金がなかった」とする回答が高くなっている。

④ 医療機関に行けなかった理由

◆　「あった」と回答した方におうかがいします。その理由は何ですか。あてはまるものすべて
に〇をつけてください。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

あった なかった 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

あった なかった 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

お金がなかった 保険証がなかった 仕事で時間がなかった 育児で時間がなかった 病院が

遠い

その他



<年収別> 複数回答（単位：人）

区分 お金がな
かった

保険証が
なかった

仕事で時
間がな
かった

育児で時
間がな
かった

自分の健康
状態が悪
かった

病院が
遠い その他 合計

～100万 7 0 4 0 0 0 0 11
～200万 1 0 3 1 0 0 0 5
～300万 4 0 4 2 0 0 0 10
～400万 3 1 5 2 0 1 0 12
～500万 3 0 8 3 2 0 0 16
～700万 0 0 2 4 1 0 0 7
～1000万 1 0 2 3 0 0 0 6
1000万～ 0 0 1 0 0 0 0 1
無回答等 9 0 31 9 1 1 0 51
全体 28 1 60 24 4 2 0 119

～100万 63.6% 0.0% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～200万 20.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～300万 40.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
～400万 25.0% 8.3% 41.7% 16.7% 0.0% 8.3% 0.0% 100.0%
～500万 18.8% 0.0% 50.0% 18.8% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%
～700万 0.0% 0.0% 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
～1000万 16.7% 0.0% 33.3% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1000万～ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無回答等 17.6% 0.0% 60.8% 17.6% 2.0% 2.0% 0.0% 100.0%
全体 23.5% 0.8% 50.4% 20.2% 3.4% 1.7% 0.0% 100.0%

6 相談の状況

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

複数回答（単位：人）

区分
同居
家族

その他
の家族

職場
の人

近所
の人

その他
の友人

学校の
先生

相談
員等 医師等 その他 いない 合計

小2 63 55 19 1 60 0 0 4 0 4 206
小5、中2 111 45 6 124 4 1 6 1 0 0 298
高2 39 28 21 4 33 2 0 1 1 1 130
全体 213 128 46 129 97 3 6 6 1 5 634

小2 30.6% 26.7% 9.2% 0.5% 29.1% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 1.9% 100.0%
小5、中2 37.2% 15.1% 2.0% 41.6% 1.3% 0.3% 2.0% 0.3% 0.0% 0.0% 100.0%
高2 30.0% 21.5% 16.2% 3.1% 25.4% 1.5% 0.0% 0.8% 0.8% 0.8% 100.0%
全体 33.6% 20.2% 7.3% 20.3% 15.3% 0.5% 0.9% 0.9% 0.2% 0.8% 100.0%

　保護者の悩みを相談する相手は、「同居家族」が３３．６％と最も高く、次いで「近所の人」
が２０．３％、「その他の家族」が２０．２％となっている。

① 保護者の悩み事の相談相手
◆　ご自身について悩みや困りごとを相談する人すべてに〇をつけてください。

　相談相手については、「保護者の悩みごとの相談相手」と「子どもの悩みごとの相談相手」の「相談する人はい
ない」がそれぞれ０．８％と０．９％となっており、概ね相談する人がいることが伺える。
　子どもについての悩みごとの内容では、保護者の約２割が「子どもの学習や進路」、一割が「子どもの発達やし
つけ」と回答しており、母子世帯や父子世帯のひとり親の家庭においては、１２％～２８％が「子どもとのだんら
んや話合いの時間がない」と回答している。
　相談機関や相談員に相談した経験については、「相談の方法を知らなかった」と回答する割合が、全ての機関等
で４％～７％となっている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～100万

～200万

～300万

～400万

～500万

～700万

～1000万

1000万～

無回答等

全体

お金がなかった 保険証がなかった 仕事で時間がなかった 育児で時間がなかった 自分の健康状態が悪かった 病院が

遠い

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

同居

家族

その他

の家族

職場

の人

近所

の人

その他

の友人

学校の

先生

相談

員等

医師等 その他 いない



（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

　

複数回答 （単位：人）

区分

だんらん
や話合い
の時間が

ない

親子
関係

病気等 発達等
学校の先
生との関

係

友だち
関係

学習や
進路

不登校や
ひきこも

り
いじめ 非行等 就職 その他

特に
なし

合計

小2 10 1 2 23 2 11 21 0 2 0 1 0 47 120
小5、中2 15 12 12 36 12 29 80 4 2 1 20 4 74 301
高2 2 2 3 2 4 1 17 0 1 0 6 1 31 70
全体 27 15 17 61 18 41 118 4 5 1 27 5 152 491

小2 8.3% 0.8% 1.7% 19.2% 1.7% 9.2% 17.5% 0.0% 1.7% 0.0% 0.8% 0.0% 39.2% 100.0%
小5、中2 5.0% 4.0% 4.0% 12.0% 4.0% 9.6% 26.6% 1.3% 0.7% 0.3% 6.6% 1.3% 24.6% 100.0%
高2 2.9% 2.9% 4.3% 2.9% 5.7% 1.4% 24.3% 0.0% 1.4% 0.0% 8.6% 1.4% 44.3% 100.0%
全体 5.5% 3.1% 3.5% 12.4% 3.7% 8.4% 24.0% 0.8% 1.0% 0.2% 5.5% 1.0% 31.0% 100.0%

<世帯別>

区分

だんらん
や話合い
の時間が

ない

親子
関係

病気等 発達等
学校の先
生との関

係

友だち
関係

学習や
進路

不登校や
ひきこも

り
いじめ 非行等 就職 その他

特に
なし

合計

両親世帯 13 7 7 30 9 22 49 2 3 0 13 2 87 244
両親+祖
父母同居 2 4 6 16 4 14 36 1 2 0 4 2 40 131

母子世帯 6 2 2 5 2 2 16 0 0 1 5 0 9 50
母子+祖
父母同居 2 1 2 6 2 1 4 0 0 0 3 0 10 31

父子世帯 2 0 0 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 7
父子+祖
父母同居 1 1 0 2 0 1 3 0 0 0 1 0 2 11

その他 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2

無回答 1 0 0 1 0 0 7 0 0 0 1 1 4 15

全体 27 15 17 61 18 41 118 4 5 1 27 5 152 491

両親世帯 5.3% 2.9% 2.9% 12.3% 3.7% 9.0% 20.1% 0.8% 1.2% 0.0% 5.3% 0.8% 35.7% 100.0%
両親+祖
父母同居 1.5% 3.1% 4.6% 12.2% 3.1% 10.7% 27.5% 0.8% 1.5% 0.0% 3.1% 1.5% 30.5% 100.0%

母子世帯 12.0% 4.0% 4.0% 10.0% 4.0% 4.0% 32.0% 0.0% 0.0% 2.0% 10.0% 0.0% 18.0% 100.0%
母子+祖
父母同居 6.5% 3.2% 6.5% 19.4% 6.5% 3.2% 12.9% 0.0% 0.0% 0.0% 9.7% 0.0% 32.3% 100.0%

父子世帯 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
父子+祖
父母同居 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2% 100.0%

その他 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

無回答 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 46.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 26.7% 100.0%

全体 5.5% 3.1% 3.5% 12.4% 3.7% 8.4% 24.0% 0.8% 1.0% 0.2% 5.5% 1.0% 31.0% 100.0%

◆　現在、お子さん（きょうだいを含む）のことで悩んでいることはありますか。あてはまるも
のすべてに〇をつけてください。

②

　子どもに関する悩みでは、「子どもの学習や進路」が２４．０％と最も高く、次いで「子ども
の発達やしつけ」が１２．４％、「子どもの友だち関係」が８．４％となっている。
　世帯形態別では、母子家庭、父子家庭ともに「子どもとのだんらんや話合い等の時間がもてな
い」とした回答の割合が高くなっている。

子どもについての悩み

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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小5、中2

高2

全体

だんらんや話合いの時間がない 親子

関係

病気等 発達等

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親世帯

母子世帯

父子世帯

その他

全体

だんらんや話合いの時間がない 親子

関係

病気等 発達等

学校の先生との関係 友だち

関係

学習や

進路

不登校やひきこもり



（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

複数回答（単位：人）

区分
同居
家族

その他
の家族

職場
の人

近所
の人

その他
の友人

学校の
先生

相談
員等

医師等 その他 いない 合計

小2 82 56 20 4 60 25 1 6 0 3 257
小5、中2 160 126 59 12 129 48 3 9 1 6 553
高2 47 30 21 5 34 5 0 2 0 0 144
全体 289 212 100 21 223 78 4 17 1 9 954

小2 31.9% 21.8% 7.8% 1.6% 23.3% 9.7% 0.4% 2.3% 0.0% 1.2% 100.0%
小5、中2 28.9% 22.8% 10.7% 2.2% 23.3% 8.7% 0.5% 1.6% 0.2% 1.1% 100.0%
高2 32.6% 20.8% 14.6% 3.5% 23.6% 3.5% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 100.0%
全体 30.3% 22.2% 10.5% 2.2% 23.4% 8.2% 0.4% 1.8% 0.1% 0.9% 100.0%

（ 小５ 中２ 高２ 小２保護者 小５保護者 中２保護者 高２保護者 ）

１.市役所の相談窓口 （単位：人）

区分
したこと

がある・し
ている

相談する必
要がなかっ

た

時間や場所
が使いづら

かった

相談するの
に抵抗感が

あった

相談の方法
を知らな
かった

無回答 合計

小2 10 69 2 2 4 11 98
小5、中2 16 136 3 13 11 44 223
高2 1 43 4 2 3 15 68
全体 27 248 9 17 18 70 389

小2 10.2% 70.4% 2.0% 2.0% 4.1% 11.2% 100.0%
小5、中2 7.2% 61.0% 1.3% 5.8% 4.9% 19.7% 100.0%
高2 1.5% 63.2% 5.9% 2.9% 4.4% 22.1% 100.0%
全体 6.9% 63.8% 2.3% 4.4% 4.6% 18.0% 100.0%

２.児童相談所 （単位：人）

区分
したこと

がある・し
ている

相談する必
要がなかっ

た

時間や場所
が使いづら

かった

相談するの
に抵抗感が

あった

相談の方法
を知らな
かった

無回答 合計

小2 4 75 2 2 4 11 98
小5、中2 16 142 0 8 12 45 223
高2 0 45 4 1 3 15 68
全体 20 262 6 11 19 71 389

小2 4.1% 76.5% 2.0% 2.0% 4.1% 11.2% 100.0%
小5、中2 7.2% 63.7% 0.0% 3.6% 5.4% 20.2% 100.0%
高2 0.0% 66.2% 5.9% 1.5% 4.4% 22.1% 100.0%
全体 5.1% 67.4% 1.5% 2.8% 4.9% 18.3% 100.0%

◆　お子さん（きょうだいを含む）についての悩みや困りごとを相談する人すべてに〇をつけてください。

◆　これまでに、以下のような機関や相談員に、子育てや生活のことで相談をしたことはありま
すか。また、相談したことがない場合はその理由にもっとも近いものに〇をつけてください。

　子どもについての悩みを相談する相手は、「同居家族」が３０．３％と最も高く、次いで「その他の友
人」が２３．４％、「その他の家族」が２２．２％となっている。

子どもについての悩み事の相談相手

④

③

　相談機関や相談員に相談した経験の有無について、「保健師」に「相談したことがある・相談している」とする
割合が１４．９％となっているほか、全ての機関や相談員で１０％未満となっている。
　また、「相談の方法を知らなかった」と回答した割合は、母子・父子自立支援員７．７％、民生委員児童委員
６．４％、児童相談所４．９％、母子家庭等就業・自立支援センター４．９％、市役所の相談窓口４．６％、、保
健師４．４％となっている。

相談機関や相談員に子育てや生活のことを相談した経験
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小2

小5、中2

高2

全体

したこと

がある・している

相談する必要がなかった 時間や場所が使いづらかった 相談するのに抵抗感があった 相談の方法を知らなかった 無回答



３.母子家庭等就業・自立支援センター （単位：人）

区分
したこと

がある・し
ている

相談する必
要がなかっ

た

時間や場所
が使いづら

かった

相談するの
に抵抗感が

あった

相談の方法
を知らな
かった

無回答 合計

小2 2 78 0 2 5 11 98
小5、中2 9 147 1 7 11 48 223
高2 2 45 1 1 3 16 68
全体 13 270 2 10 19 75 389

小2 2.0% 79.6% 0.0% 2.0% 5.1% 11.2% 100.0%
小5、中2 4.0% 65.9% 0.4% 3.1% 4.9% 21.5% 100.0%
高2 2.9% 66.2% 1.5% 1.5% 4.4% 23.5% 100.0%
全体 3.3% 69.4% 0.5% 2.6% 4.9% 19.3% 100.0%

４.保健師 （単位：人）

区分
したこと

がある・し
ている

相談する必
要がなかっ

た

時間や場所
が使いづら

かった

相談するの
に抵抗感が

あった

相談の方法
を知らな
かった

無回答 合計

小2 26 57 0 1 3 11 98
小5、中2 26 136 0 8 11 42 223
高2 6 42 1 2 3 14 68
全体 58 235 1 11 17 67 389

小2 26.5% 58.2% 0.0% 1.0% 3.1% 11.2% 100.0%
小5、中2 11.7% 61.0% 0.0% 3.6% 4.9% 18.8% 100.0%
高2 8.8% 61.8% 1.5% 2.9% 4.4% 20.6% 100.0%
全体 14.9% 60.4% 0.3% 2.8% 4.4% 17.2% 100.0%

５.民生委員・児童委員 （単位：人）

区分
したこと

がある・し
ている

相談する必
要がなかっ

た

時間や場所
が使いづら

かった

相談するの
に抵抗感が

あった

相談の方法
を知らな
かった

無回答 合計

小2 0 77 0 3 6 12 98
小5、中2 4 148 2 6 16 47 223
高2 0 46 2 1 3 16 68
全体 4 271 4 10 25 75 389

小2 0.0% 78.6% 0.0% 3.1% 6.1% 12.2% 100.0%
小5、中2 1.8% 66.4% 0.9% 2.7% 7.2% 21.1% 100.0%
高2 0.0% 67.6% 2.9% 1.5% 4.4% 23.5% 100.0%
全体 1.0% 69.7% 1.0% 2.6% 6.4% 19.3% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

したこと

がある・している

相談する必要がなかった 時間や場所が使いづらかった 相談するのに抵抗感があった 相談の方法を知らなかった 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

したこと

がある・している

相談する必要がなかった 時間や場所が使いづらかった 相談するのに抵抗感があった 相談の方法を知らなかった 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

したこと

がある・している

相談する必要がなかった 時間や場所が使いづらかった 相談するのに抵抗感があった 相談の方法を知らなかった 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

したこと

がある・している

相談する必要がなかった 時間や場所が使いづらかった 相談するのに抵抗感があった 相談の方法を知らなかった 無回答



６.母子・父子自立支援員 （単位：人）

区分
したこと

がある・し
ている

相談する必
要がなかっ

た

時間や場所
が使いづら

かった

相談するの
に抵抗感が

あった

相談の方法
を知らな
かった

無回答 合計

小2 2 75 0 2 8 11 98
小5、中2 4 147 2 6 19 45 223
高2 1 45 2 1 3 16 68
全体 7 267 4 9 30 72 389

小2 2.0% 76.5% 0.0% 2.0% 8.2% 11.2% 100.0%
小5、中2 1.8% 65.9% 0.9% 2.7% 8.5% 20.2% 100.0%
高2 1.5% 66.2% 2.9% 1.5% 4.4% 23.5% 100.0%
全体 1.8% 68.6% 1.0% 2.3% 7.7% 18.5% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小2

小5、中2

高2

全体

したこと

がある・している

相談する必要がなかった 時間や場所が使いづらかった 相談するのに抵抗感があった 相談の方法を知らなかった 無回答


